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AHJIATIA

JIMIUIOMIBIK KYMBICTa AJMAaThl KbUTY 3JEKTP OPTAJIBIFBIHBIH AJIEKTPIIIK
OemIriHiH KOHJBIPFhIIAPHI €CENTEY MEH TaHAAy KapacThIpbUIFaH. JKbLTy jKQHE 3JIEKTP
SHEPTUSCHIH aNYJbIH HETI3r1 TEXHOJOTHSJIBIK TMpoieccTepl kepceTuireH. Kepicka
TYWbIKTaly TOrbl  ecentenred, JKOO-HBIH 3JEKTpAIK  O6JIriHAeri  3JIEKTP
KOHJBIPFBIIAPBI,  AWBIPFBIIITAP,  aBTOMATThl  @XKBIPATKBIIITAD  TaHJAAJFaH.
Ox1ayiaFplllTap TAHAJBII, dKOFAPhl KEPHEYE TEKCEPYEH OTKI3UITEH.

ApHaiipl OenimMAe DdJEKTp SHEPruschblH alylarbl JOCTYpJal eMec Kesaepl
KapacThIpbUIFaH, COHBIH 1miHAe KazakcTannma »*y3ere acaThlH AJIEKTP CTaHIUsIapbl
KapacThIPbUIFaH.

DKOHOMUKAJIBIK O6JIiMe THIMA1 HYCKaHbl OHIIPICKE €HI13Y ecenTepi )Kacalbll,
OH/JIIPIC OPBIHAAPBIHAAFEI eHOCK KOpFay MEH KayilCI3/liK Iapanapbl KapacThIPbLIFaH.

AHHOTALIUS

JlutimomHast pabota pacCMOTPEHBI BOIIPOCHI TPOCKTUPOBAHUS DIIEKTPUUCCKOMN
yactu Anmatel TOII . Onucanue OCHOBHBIX TEXHOJIOTUYECKUX MPOIECCOB TEIMIOBOM
U DJICKTPUYECKON 2Hepruu. PaccuuTaHO TOKM KOPOTKOTO 3aMbIKaHHS M BBIOpaH
AJIEKTPUYECKUI dyiekTpuueckuii 4dacte TOIl, a Takxke, M 3TO pa3beAUHUTEINECH,
BBIKJTIOUaTesie. BoiOpaHHBIN U30JIAIIUN U UCTIBITAHUS JIJISI BBICOKOTO HANIPSHKCHMUS.

B cnemumanbHOM  9yacTH  pacCMaTpUBAETCS  HETPAAWLIMOHHBIE  BUBI
BbIpAOATHIBAaHUS AJICKTPOIHEPTUM, MUMEHHO TE€ JJICKTPO CTAHIIUU KOTOPHIE MOTYT
skcIuTyatupyetcsa B Kazaxcrane.

B skoHOMMYECKOl YacTH pacyeTaM C BBEJICHHEM BBIOPAHHOTO BapHaHTa IS
paspabotkn u TmoctaBku TOIL[ W TPUHATBIX Mepax IO 3alluTe 370pOBbS U
0€e30IMacHOCTH

ABSTRACT

Research paper addressed the issues of designing the electrical part Astana CHP
(ATETS). Describes the basic technological processes of heat and electrical energy.
Calculated short-circuit currents and selected electrical electric part of CHP, as well
and it disconnectors, circuit breakers. Chosen isolation and tested for high voltage.

A special part deals with unconventional generating electricity, it is those who
are electro station operated in Kazakhstan.

In the economic part of the calculations made by the introduction of the option
chosen for the design and supply ATETS and taken measures to protect the health and
safety.
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KIPICIIE

Kazakcran PecnyOinkachlHbIH OapiblK alilMakTapblHAA 3JIEKTP SHEPIHSCHIH
naijjanany COHFbI JKbULAAPbI KYPT ©cTi. byFaH MeMJeKeTIMI3Aeri KocimopbIHIAp
CaHBIHBIH 6Cyl ceben OoJbll OThIp. bipak coHbIMEH Oip Me3riife CTaHUIUSIIApaFrhl
TEXHOJIOTHSUIBIK JKaOJbIKTapAbIH TO3Yhl XKoHE Oacka Ja KOCaJKbl OeJIIeKTEepAiH
KYHBIHBIH ~apTybl OJJIEKTP DSHEPrUsiChl MEH JKbUIYIbIH TapuPTEepiH ecipyre
MOy pIIei .

Kyatst 220 MBT 60nateiH bty 25ekTp ctaniusicbin (QKOC) KazakcTtaHHbIH
OHTYCTIK alMaFblHa KYpy  HOTIIKECIHJIE€ DHEpPrusl TalllbUIbIFBl KOWBUIBII,
TOpanTapAblH CEHIMAUIIN MEH pe3epBTENyIH XKoFapiaTyra MyMKiHaik Oepeni. XKoba
OovipiHma 1  wmupa. kBT- caf/ Kbul  KeJIeMIHJIE JJIEKTP SHEPrHsiChIH OHAIPY
JKOCTIapJIaHFaH.

Ochbl  pummomasiK kobaga XKXOC- TiH KbUTYNBIK Cy10achl MEH JKbUTYJIBIK
KOHJIBIPFBUTAPBI TaHAJIFaH. AJl 3JEKTPIiK cyi0aHbl TaHIAy KE31HJIE OHBIH CEHIMII,
opl PKOHOMHUKAJIBIK THIMALTITiHE 6acThl Hazap aynapsuiraH. CoHbIMeH Oipre cysbda
TYWIHAEPIHIET1 KbICKA TYWBIKTATy TOKTApbl ECEMNTENiN, 3JIEKTPIIK >KaOIbIKTap
TaHJaJIFaH.



1 7KbLi1y 3JIEKTP OPTAJBIFBIHBIH YJIEKTPJIIK 00IIriH ecenrey

1.1 AsMaThl )KbL1Y OPTAJIBIFBIHBIH )KYKTEMEJIePiH ecenrey

Anmatel XKDO-Ha aye kemici apkpuibl 220 kB kepaeymen 90 MBT Kyart anektp
sreprusicel 220 kB amibik Tapaty KypeuirbickiHa (ATK) kemin Typ. 220 kB ATK-na
exi aBroTpaHchopmarop kepHeyni 110 kB-ka tycipin, 110 kB ATK-nHa xanranraH.
CraHuusanarel SJ€KTp KaOABIKTaphIHBIH KOJJAHBUIYbl KOHE KOHCTPYKIUSIIBIK
OpbIHAATYBI op TYpii. OHBI ekl TonKa 0esryre 60Jab:

1) Heri3ri osmekTp KaOJAbIKTap: TreHeparop, TpaHcdopmarop,
aBTOTpaHchopmarop.

2) eHJipic TPOILECCIH KaMTaMacChi3 €TETIH IKOHE JJICKTP KaOIbIK-
TapbIHBIH KYMBIC TOPTIOIH ©3repTETIH , YHEPTUSHBIH CanachblH OaKbLIaWTHIH
aBapUsUIBIK ~ OKaFgaigaH oKaOJbIK  AJEMEHTTEPIH KOPFAWThIH  DJIEKTP
anmnaparTaphl.

Kazipri yakeitta Anmatel XKOO-#beiH KyaThl 240 MBT. Cranmnusga
6ec TypOorenepatop >Kymbic icten Typ. TypOoreHepatonapbH TEXHUKAIBIK
cunarramachl 1.1- kecTrene KepceTiIreH .

Ne 6, 5 TypOoreneparopnap yul opamIbsl KEpHEYIi >KOFapbUIaTaThiH

exi TpaHchopmaropmap apkeuibl kepHeyai 110kB ATK-na xone 35kB ATK-
Ha >xkanmranraH. Ne 7 TypboreHepaTop €kl opaMbl KYIITIK TpaHchopmaTop
apkbutel 110 kB ATK-na >xanranran (7T). Ne 4 .3 typOoreneparopiap 6,3
kB BTK-HBIH mIMHAcCBIMEH YII OpaMIibl KepHEeyAl >KOFapblUIaTaThlH €Ki
tpanchopmaropmen (3T,4T) apkpuiel 110 kB ATK-Ha >xanranras.

1.1- kecre -TypOoreHepaTopyapiblH TeXHUKAJBIK CHIIATTAMACHI

Cx Kyartsl, | Homunan kepuey | Cor PeakTuBTiNIri,
Typb6oreneparop MBT Uson, KB x"4,%
MapKaChI
'3 | TOII-40-2 40 6,3 0,8 12,8
4 | TBC-30-2 30 6,3 0,8 15,2
I's | TB®-63-2 63 10,5 0,8 14,2
I'6 | TBO-63-2 63 10,5 0,8 14,2
I'7 | TB®-60 60 10,5 0,8 14,6
KopbIThiHaBI > 256

I'enepaTopnapablH KyaTTapblH €CKEpe OTBIPHIIT TOMEHJE KOpCETUIreH
dbopmyna apKbUIbl 9p TeHepaTopra coiikec TpaHcHopMaTOp TaHIAUMBI3.

Spaca=(Puom r= 0,06 Pyow r)/COSOy, (1.1)



MYHJAFbl Pyoy r-T€HEPATOPABIH HOMUHAN KyaThl
Ocbl  ¢dopmynara coiikec TaHnanraH TpanchopmaTopaap 1.2- kectene
KOPCETUITEH.

1.2 - kecte-TpanchopMaTOPABIH TEXHUKAIBIK CHIIATTAMACHI

Cx Tpancdopma- | Katbr U % Op OpaMHBIH KEPHEYI,

Top Mapkacel | MBA kB
Opamaap apachIHAAFBI

IAT | ATAOLTT 120 [11,5 |40 25,6 | 220 | 110 |35
2AT | ATALTH 120 [11,8 |40 25,6 | 220 | 110 |35
3T TJTH 63 1741 9,83 |651 | 110 |35 6,3
4T TJTHT 63 1741 9,83 651 |110 |35 6,3
5T TJTHT 80 21,6 |121 839 |110 |35 6,3
6T TJTHT 80 21,6 |121 839 |110 |35 6,3
7T T/ 80 - 10,4 - 110 - 10,5

1.2 Kepneyi 220/110/35 kB ATK-HbIH KbICKalia TYHBIKTAJTY TOKTAPbIH
ecenrey

Kpickama TYHWBIKTaTy TOKTAphIH €CENTey YIIIH OepuIreH ecenTik ChI30aHbl
aJIMacThIpy cbi30achiHa aybICThIpaMbI3. (1.1 xoHe 1.2-cyperTep.)

| @ 110 xB % K1 K2 % 35xB

1.1-cypet. Ecenrik cb130achbl



1.2-cypet. AnMacThIpy chi30achl

Ecen campicThipManbl OipiikTe OOJIFAHIBIKTAH,

basucri kyat: Sg= 1000 MBT,

ba3ucti kepHey HOMHHaN KepHeyAeH *+ 5%-iH Kypailnabl.
ba3ucti TOKTBIH ecentey GhopMyJiachl:

ls =S5 /3 - Uy, (1.2)

(1.2) popmynaceiHa caH MOHAEPIH KOHBII €CENTeHMI3:

Kepreyi 110 kB xemicine : ls; = 1000/ V3 - 110 = 5,25 KA,
Kepreyi 35 kB skemicine : gy = 1000/ V3 - 35 = 16,5 KA,
Kepueyi 10,5 kB sxemicine : ls3 = 1000 / V3 - 10,5 = 54,99 kA .

220 xB ATK-Ha keneTiH oye OaiimaHbIC XKemiciHIH keaeprici. XKemiHiH
V3BIHABIFRL =250 kM. Oye OaiigaHbIC JKENiCiHIH Oa3WCTi KeIepricCiHiH
dbopmymacer .

Xpn = Xy 1 So/ Uar. (1.3)

MYHJIaFbl Xy;— ayaJIbIK OallIaHbIC KEJIICIHIH MEHIUIKTI KeJepricl,
Xyﬂ : 0’4 "

Xan = 0,4 - 250-1000 / 2202 = 2,07.
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I'enepaTopapiy 0a3ucti KeAepriciHiH (HopMynachl :

Xren = Xd"* So/ Syom.ren » (1.4)
Ne 3 reneparop yuiiH : Xg3 = 0,128 - 1000/40=3,2 .
Ne 4 renepaTtop ymin : X4 = 0,152 - 1000 / 30 =5,06.

No5 sxone Ne6 renepatop yuiiH Xers = Xore = 0,142:1000/63=2,25.
ce0el1 oNapAblH KyaTTapbl Oipici .

Ne7 reneparop yurin: Xe7=0,146- 1000/60=2,43.

TpancdopmaTopaapabiy 0a3ucTi Keaepricid Tady YUIiH KbICKallla TYWBIKTaIy
YaKbITBIHJAFbl Op OpPaMbIHBIH K.T. KEPHEYIHIH KeJepriciH Tabambi3. YIII opamibl
KYITIK TpachopmaTopiapablH Ja Keaepriuiepi ocbuiait ecenre-nmineni . 3T= 4T ,
Suow p = 63 MBA  onapaeiH  kenepruiepi Oipaedt .Op oOpaMHBIH —KbICKalla
TYUBIKTANYBIHBIH ~KepHeyl Uy Keseci hopMynamMeH aHbIKTaIa Ibl:

UTB% = 0,5 . ( UHBH + UHBC - UHCH)1 (1'5)
Ui, = 0,5 ( Utise + Usien = Usien ), (16)
UTH% = 0,5 ' ( UHBH + UHCH - UHBC) . (17)

(1.5),(1.6) xome (1.7) bopmynapbiHa caH MOHIAEPIH KOUBIN €CENTEHMI3:
Uzses = 0,5+(9,83+17,41-6,51) = 10,3 %,
Ures = 0,5 - (17,41 + 6,51 —9,83) = 7,05 %,
Umu%s=0,5 - (6,51+9,83 —17,41) =- 0,5 %.
TpancdopmaTopasiH 0a3uCTi KeaepriciHiH (HOpMyacel
Xips = Us - Se /100 - Syomp (1.8)

(1.8) dopmynaceiHa ecenTik caH MOHAEPIl KOHBIT TpaHCHOPMATOPIBIH Op
OpaMBIHBIH KEJIEpriciH ecemnTeimi’

Xms3=10,3-1000/100 - 63 = 1,63,

Xies3 =7,05-1000/100 - 63 =1,1,

11



Xms3=-0,5-1000/ 100 - 63 =-0,07.
5T =6T, Suowrp= 80 MBA TtpancdopmaTopnap Oipaeii OOnFaHIbIKTaH

OyiapaeiH Aa Keaepriiepi Oipaeit  Ooyianbl. Op OpaMHBIH — KbICKallla
TYHBIKTanybIHBIH  KepHeyl Uy (1.5), (1.6) xone (1.7) dhopmanapbiHa KOHUBIM
ecenTeimis:

Usss= 0,5 - (12,1 + 21,6 — 8,39 ) = 12,6 %,

Urews= 0,5 - (21,6 + 8,39 - 12,1 ) = 8,9 %,

Umns=0,5 - (8,39 +12,1-21,6 ) =-0,5 %.

(1.8) dpopmynackiHa ecenTik MOHCPIH KOWBIN TpaHCHOPMATOPABIH Jp
OpaMbI-HbIH 0a3MCT1 KEIEPriciH ecenTenmis.

Xe65=12,6 - 1000/ 100 - 80 = 1,5,
Xres.5=8,9- 1000/ 100 - 80 = 1,1,
Xnss=-0,5-1000 /100 - 80 =-0,06.
Exi opamapl TpaHcopMaTtopasiH 0Oa3uWCTi KeIepriciH aHbIKTAy YIIiH
(1.8) dopmynaceiHa caH MoHZIEPiH Koiibin ecenteiiMi3 , 7T Syourp = 80 MBA.
byn exi opamasl Tpanchopmarop OOJFaHIBIKTaH OHBIH Oip OpaMbIH FaHa
ecenTeimis:

Xr67=10,4 - 1000/ 100 - 80 = 1,3.

K1 HykTeciHiH KOCBIHIBI Oa3HMCTi KeaepriuiepiH TabambI3.
/-1 TeHepaTopAaH:

Xpest = Xeor7 T X 167, (1.9)
Xpe31 = 2,43 + 1,3 = 3,76.
6-11161 JKOHE 5-1IT1 TEHpaTOpJaH :

Xpe3l = X6r5 +( XTB.6.5 'XTH.G.S / (XTB.6.5 + XTH.6.5 ) + XTC.6.5 ) (110)

Xpest =2,25+(1,5-(-0,06)/(1,5+ (-0,06)) + 1,1 =3,3.
4-111 TeHepaTopliaH :
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Xpest = Xorat( Xpo4 Xonos | (Xino4tXuno4) +Xrco4 (1.11)
Xpes1 = 5,06 +( 1,63 - (-0,07) / (1,63 + (-0,07)) + 1,1 = 6.
3-111 TeHepaTOp/IaH :
Xpest = Xor3 H( Xp63 * Xenos [ Xewos + Xonos3)tXees3 (1.12)
Xes1 = 3,2 + (1,63 - (0,07 ) / (1,63 + (-0,07)) + 1,1 = 4,2.
KpIcKala TyHBIKTaqy TOFBIHBIH ecenTey (OpMyIachl :

IK3 = |61 / Xpe3 1- (113)

7-uri redepaTopaaH : 17 =5,24 13,76 = 1,4 xA;
6-1ri reHepatopaaH : 16 = 5,24 /3,3 =1,6 KA,
5-tri renepatopaad : ls1rs = 5,24 /3,3 = 1,6 KA;
4-tni reneparopaaH : l14=5,24/6=0,8kA;
3-mri reneparopiaH : lsi3 =5,24 /4,2 = 1,25 KA.

K1 HykTecinmeri KOCBHIHABI KOPTHIHIBI KBICKAIA TYWBIKTAIY TOFBIH MBIHA
dbopmyna apKpLIbl TAOAMBI3:

|1<312 = |1<31r7 + |1<31r6 + IK31F5 + IK31F4 + IK31F3 ) (114)
| 1y = 1,4+1,6+1,6+0,8+1,25= 6,65 KA.
K2 HykTeci ymIiH KOCBIHABI KOPTHIHABI 0a3WCTI  Keaeprijepi MbIHA
dbopmynanap apKbLIbl AaHBIKTAJIA]IBI:
6-11161 JKOHE S-11T11 TeHEpaTOpJaH :
Xpe32 = X6r5 +( XTB.6.5 'XTH.G.S / (XTB.6.5 + XTH.6.5 ) + XTC.6.5 ) (115)
Xpesz =2,25+(1,5-(-0,06)/(1,5+ (-0,06)) + 1,1 =3,3.

4-111 TeHepaTopIaH:

Xpes2 = Xorat( Xes4  Xrnoa | (Xs4+Xruo4) +Xrco4 (1.16)
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Xpes2 = 5,06 +( 1,63 - (-0,07) / (1,63 + (-0,07)) + 1,1 = 6.
3-111 TeHepaTop/IaH:
Xpes2 = Xor3 H( Xrw63 * Xenos [ Xiwos + Xeno3)tXres3 (1.17)
Xpen=3,2 + (1,63 - (-0,07 )/ (1,63 + (-0,07)) + 1,1 = 4,2.
KpicKama TyHBIKTady TOFBIHBIH ecentey (OpMyIachl:
s = o2/ Xoes 2, (1.18)

(1.18) popmynaceina can MoHEpiH Kok K2 HYKTeCi YIIiH KbICKalla
TYMBIKTATy TOKTApbIH €CENTENMI3 :

K2 HykTeciHiH KbICKAaIla TYHBIKTaTy TOKTAPHI .
leore= 16,4/ 3.3 = 5 KA,
lisors = 16,4 / 3,3 = 5 KA,
lsora = 16,4/ 6 = 2,7xA,
leors = 16,4 14,2 = 4 KA.

K2 mykTeciHmeri KOCHIHABI KOPTHIHABI KBICKAIla TYHBIKTATy TOFBIH
MbIHa (hOpMYJIa apKbUIbI TAOaMBI3:

|1<32Z = |1<32r6 + |1<32r5 + IK32F4 + IK32F31 (119)
| oy = 5+5+2,7+4 = 16,7 KA.

K3 mykTeci ymriH KOCBIHABI KOPBITBIHABI 0a3uUCTI KeAepriiep Keeci
TYPJE aHBIKTAJIA]TbI.

/-1 TeHepaTopAaH :
Xpe33 = X6r7 = 21431

K3 mykTeciHiH KpICKAlla TYWBIKTATYy TOFBI KeJleCi Typ/le aHbIKTaTa bl
/-1 TeHepaTopAaH :

lis3r7 = le3 /Xpe33 ; KA, (120)
li:3:7=55/2,43=22,6 KA.
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KOCBIHIBI KOPBITBIHABI KBICKAIIA TYHBIKTATy TOFBI MBIHA TYP/E OOMTaIbl:
IK33 Z = IK331"7:22,6 KA.

KochiHABl KOPTBIHABI KbICKAIA TYWBIKTATy TOKTapblH TalKaHHAH KeWiH
COFbUIY TOKTapblH ecenteiiMi3 .CoFbuly TOFBI MbIHA (pOpMYyJIajiap apKblIbl TAOBLIAIbI:

=3 Ky Ly, (1.21)

myHJarbl Ky — corbuly ko3¢ uumeHti;
Ky=1.72 - 220 xB kepuey yiH;
Ky=1.61-110 - 35 B kepney yuuiH;
Ky=1.95-10.5 kB kepney yuiH.
iy =3 1,61 "6,65=18,5KA,
ip="3"1,61"16,7=46,5 KA,
is="3 1,95 22,6=76,3 KA.

[IpikKaH KbICKaIla TYHBIKTATy TOKTapblH 1.3 KecTeciHe EHTi3eMis .

1.3-kecte - KpIcKama TYHBIKTANY TOKTAPbIHBIH MIH/IEPi

ls1 | 110 524 14 16 16 08 1,25 6,65 18,5
ls2 | 35 16,4 - 3) 3) 2,7 4 16,7 46,5
los | 10,5 55 |26 - - L 226 763

1.3 Kepneyi 110xkB ATK-Ha 3j1eKTpJIik annapaTrap TaHJay KoHe TeKcepy

1.3.1 Aowcvipamgviuumol manoay dicone mekcepy

Xorapel KepHEyNll aXbIPATKBIIITAp — JEKTP KOHJBIPFhUIAPAAFbl HET13Ti
KOMMYTAIUSUIBIK aIllmapaTTapAbiH Oipi. ACKBIPATKBIIITBIH HETI13T1  aTKa-paThiH
KYMBICHI — DJIEKTp Ti30€TiHAeri JKYKTI Ke3- KeNTreH peKuMIe KoCcy Hemece
aXbIpaTy(KaJbINThl ~ PEXUM, amaTThIK  pPEXHUM,K.T  TOFBIHAH  aXXbIpaTy,T.0).
ASKBIPATKBIIITEI HOMHUHAJI KepHEY OOMBIHINA , HOMUHAI TOK OOMBIHIIA,KbICKAIIIA
TYWBIKTATy TOFBIHBIH KBUTYJIBIK HWMITYJIbCI OOWMBIHIIIA TaHmaiMbI3 . KymTik Tpac-
dbopmaTopra aXbIpPATKbIII TaHAANUMBI3 .On yIIiH TpaHchopMaTopabIH
€CENTIK TOFbIH TabambI3:

lecen = SHOM.Tp/ \/3 * Usiom , (122)
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lecen = 80000 /3 - 110 = 420 A.
KpIcKamia TYHBIKTay TOFBIHBIH >KbUTYJBIK MMIYJbCIHIH (OpPMYIACHI :

Bi=l? ((t+Ta). (1.23)
MYHJaFbl t - ewipy ToFsl ; t=0.3 cex .
T, — K.T. yaKbITBIH/IaFbI allepuoATHI Kypaybichl T,=0.185cek.

B« =(6,65)%- (0,3 +0,185)=21,5 kAZ.

ASKBIDATKBIIITBIH, ~ MAcCTOPTTBHIK ~ OEpUITeHIEepl  MEH  €CeNTIK
Oepinrennepai 1.4 xecrecine canbin , canbicteipambi3 . BBK- 110-6 (
BaKyMJIbI ) @XKbIPATKBIIII.

Ecentik GepuireHiepMeH NacrnopTTHIK OepuIreHaep/li CalabICThIpFaHIa
TaHJay IapTapblH KaHaraTTaHabipa oThIpbinl 013 BBK-110-6 axxpipaTKbIIIBIH
TaHJIaWMbI3. byl aXbIpaTKBIIT OYKIT IIApTThl KaHAFATTAHABIPAIIHI .

1.4-kecTe - AKbBIPATKBIIITHI TAHAAY IIAPTTAPLI

Ecenrix Tanman amy cunarramanapsl | [lacTopTThIK OepinreHaep
OepiurreHaep
1. Uyon = 110 xB Usow = Uxkomn Uxonz = 110 kB
2"6(}61’[ = 420 A Iecen S IHOM IHOM = 2000 A
3. ls = 6,65 KA ls < low lore = 31,5 KA
4.1,= 18,5 kA Iy < lnpex Inp.cc = 80 KA
5 By=215kA% | B.<I?-t B=32

1.3.2 Aiivipevriumsr manoay odicone mekcepy

DneKTp KOHABIPFBUIAPBIHAA KAYINC13 JKYMBIC ICTEYJl KaMTaMachl3
€TyIIH MaHBI3[Ibl IIapajapblHbIH  Oipi-)KYMBIC IiCTEyre Typa KeleTiH
KOHJIBIPFBI OOTIKTEpiH KEpHEeyre TypraH Oacka KOHABIPFBI OeKTepiHEeH
CEHIM1 aXbIpaTy OOJIBINT caHalaabl. AUBIPFBINITHIH €CENTIK OepinreHuepi
MEH ecenTik OepiareH-aepin 1.5 kecrecine enrizemi3 . PJ[3-110 /20 — 1000
V3 (chipTTa OpHATHUIATHIH).

EcenTik *oHe TacCHOPTTHIK MOHAEP/I CaJbICThIpa OTHIpHI 013 P3/I-
110/20-1000Y 3 aiibIprbIlliblH TaHAalMbI3. TaHgaFrad albIPFBIII  IIAPTTAPIbI
KaHaFaTTaHABIPAIBI .
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1.5-kecTe - ABIPFBIIITHI TAHAAY IIAPTTAPBI

Ecentik Oepinrengep | Tamman any cumarramanapsl | [lcnopTTeik OepinreHaep
1.Uyon = 110 kB Ukonn < Uson Ukonr = 110 kB

2.Mecen =420 KA lecen < luom lhow = 1000 A

3.1y = 18,5 kA Iy < dnpex Inp.cx = 80 KA

4.B.= 80.2 kA% Be< 1% -t B=2880

1.3.3 Onweyiw mox mpacgopmamopvln manoay dNcane mexcepy

Ti30exTi »*KymbIC TOFbIH (1-111 OpaMIarkl TOKTHI ) CTAHIAPTTHIK SA He-Mece
1 A—re neiliH TOMEHIETETIH 3JEKTp OJIEYill achanTapbl — TOK TpaHC(HOpP-MATOPHI
gen  atanbiHaAbl . TOK  TpaHC(hOPMATOPBIHBIH TaHAAy IIAPTHIH , €CENTIK
OepuIreHiepiH KoHE MACHOPTTHIK OepuireHaepid 1.6 kecTeciHe eHri3eMis.

1.6-kecte - Tok TpaHchopMaTOPBLIH TAHAAY IAPTTAPHI

Ecentixk Gepiirenaep Tannany maptel | [TacmopTTeik OepiareHaep
1.Uuon = 110 kB Uiom < Uxonn Uxonz = 110 kB

2.lpacs = 420 A lpacs < lia i = 1000A

3.i,= 18,5 kA by < Ly Ium= 81 KA

4.l Nty A \ty= 3,94 Lion < Kie Kro= 32

12.86- V0,25/1000- 0,25

[[TapT opbeIHOANBIT TYP.

1.5 Kepneyi 6kB skeiciHiH KbICKallIa TYHBIKTAJY TOKTAPbIH ecenTey

Kpickamia TyHBIKTaTy TOFBIHBIH €CENTIK ChI30Aachl MEH alMacThIpy
cer30anapel 1.3 xoHe 1.4-cyperTepie KOpCeTiIreH.

Kpickamia TYHBIKTay TOKTapblH Tal0y VIIiH KepeKTi OepinreHaep:

EcenTi canpicThipManbl O1piiKTe >KYPTi3T€HIIIKTEH |

basucti kyar, Sg = 100 MBT ,

bazucti xepHey , HoMuHaAn KepHEyAiH =+ 5% Kypaiasl,

Tpanchopmartop mapkacel meH Oepinrennaepi : TM-6300

Ue=65%,BH=10,5xB,HH=6,3B.
Peaktopapin Mapkacel meH Oepinrenaepi : PBA 10 — 1600 —0.25
Xup = 0.25 % - peakTOpABIH peaKkTUB KeIeprici,
lip = 1600 A = 1.6 KA - peakTOpAbIH HOMHHAJI TOFHI ,
U.p = 10 kB — peakTopZplH HOMHUHAT KEpPHEYI .
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ba3ucTi TOKTBI MbIHa Typae TaOyra 0oJajbl:
l61= S6 / V3 * Uy (1.28)

lsx= S / V3 - Ups . (1.29)

lsr = 100 /3 - 10,5 = 5,5 KA,

leo=100 /3 - 6,3 =9,16 KA.

X
R M
6 XTp
K2
X
Y AN
v XKJI
A
M

1.3-cyper. 1.4- cyper.
Ecenrik cbi3dacsl AJIMacTbIpy cbI30achl
Xor=0,142 - 100/ 63 =0,225.

TpancopmaTopasiH 06a3ucTi  KeAEPTiCiH MbIHA TYpH€ aHBIKTayFa
OoJaabl:

Xop= U / 100 <(100 / Syrr). (1.30)
Xs5=6,5 / 100 100/ 6,3 ) = 1,03.

PeaktopnbiH 0a3ucTi KeaepriciH MbiHA (opMmylia apKbUibl TaOyFa
OoJtanml :
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X6_p: Xp% : |62 -U H‘p/ 100 - I Hp' U6. (131)
MyHAaFbl Xpe, - PEAKTOPJIbIH PEAKTUBTLIINT MbIHA TYPJE aHBIKTAIA/Ib;
Xos = Xuup * lup - V3710« Uson. (1.32)
Can mongepin (1.32) xone (1.31) dopmynanapbiHa KOMBIN €CENTECEK
Xpo%= 0,25 - 1600 - \3/10 - 6,3 =11%,
Xep=11-9,16 - 10,5/100 - 1,6 - 6,3 =1,05.

KabGenp keniciHiH 0a3uMcTi KeAepriciH TOMEHJHr1 (opmyiachiHa KOMBIMN
ecenTenMis:

X@K;K = Xo' L: 86/ U26 , (133)
Xo.0¢= 0,08 - 0,05 - 100/ 6,32=0,01.

myHaarel Xo= 0,08 Om/kM — kabenb KeNICIHIH MEHIIIKTI KeJeprici;
L= 50 m —xaGemnp KeiCIHIH Y3bIHIBIFHI .

Kpickamma TyWbIKTaTy HYKTENepl YIIIH KOPBITHABI KEAEPTiIepi .
K1 HykTeci yIIiH KOPBITBIHABI KOCBHIHIBI KEIEpri :

Xpes1 =Xor = 0,225.

K2 HykTeciHiH KOPBITBIHIBI KOCBIHIBI KeIeprici :
Kpez2 = Xpest + Xe.1p. (1.34)

X ez = 0,225 + 1,03 = 1,255.

K3 nmykTeciHiH KOPBITHIHABI KOCBIHIIBI KEIEPTici :
X pes3s = Xpenz + Xep - (1.35)

Xpes3 =1,255 + 1,05 = 22,3.

K4 nmyxTeciHiH KOPBITHIHABI KOCBIHIIBI KEIEPTici :

Xpesa = Xpess + Xeosox - (1.36)

Xpe = 2,3+ 0,01 = 2,31.
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Op HYKTEJErl KbICKallla TYWBIKTAIY TOFBIH MbIHA (OpMYyJia apKbLIbI
ecenTemis .

IK3: |6n/Xpe3n . (137)

K1 nykreci ymiiH : I = 5,570,225 = 25,3 KA,
K2 nykreci ymiiH : L = 9,16 /1,255 = 7,3 KA,
K3 nykreci ymiiH : Lz = 9,16 /2,3 = 3,9 KA,
K4 wmykreci yuiiH : las = 9,16 /2,31 = 4 kKA.

Kpickamia TyHbIKTalMy TOFBIH €cenTen OoJIFaHHAH KEHiH op HYKTEeri
COKKbI TOFBIH MbIHA (hOopMyJIamMeH TabambI3:

iy= Ky V2 lgn. (1.38)

myHJarbl Ky-corpury ko3 duienri,

K,=1,85 - 10,5 kB kepHneyi yuiiH,

K,=1,8 - 6,3 kB xepneyi yuIiH.

K1 nykreci yuiH : iy = 1,85 - \2 - 25,3 = 66,2 KA;
K2 myxreci yuris : iyp= 1,8 - V2 - 7,3 = 18,6 KA;
K3 myxreci yuris : iy3= 1,8 - V2 - 3,9=99 kA;
K4 uyxreci yuris : iyg= 1,8 - V2 - 4=10,1 KA.
KyaTsl eH yIKeH KO3FalNTKBIIITHl KOCKAH/AFhl KbICKAIIa TYWBIKTATY

TOFBIH TaOy YIIIiH KO3FAITKBIIITHIH KOCKaHIAFbl TOFBIH Ta0y kepek. On kemneci
dbopMynamMeH aHBIKTaIA IbI.

lLuow 71 = Puowy / V3 = Usion - COSQ . (1.39)
luow 1= 4370 N3 - 6,3 - 0,85 =471,1 A.
Ko3ranTKpilTarsl KbICKAIllAa TYWBIKTAIY TOFBIHBIH (DOPMYJIachl:
s 1= lwow 1 - 0,9/ 0,2 . (1.40)
le 1= 0,4711 - 0,9/ 0,2 = 2,12 KA.
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KOBF&J’ITKBII_HTBIH KbICKaIllla T¥ﬁBIKTaHy TOFBIH KOCKAaHIArbl KOCBIHIBI
KBICKallla T¥ﬁBIKTaHy TOYBIHBIH (bOpMy.TIaCBI MBIHA TYpAC 60J'IaI[BI .
IKszII = IK34 + IK3II1 (141)

loyn =4 + 2,12 =6,12 KA.

KO3FanTKpIITHl KOCKAHIAaFbl KOCBIHIBI COFBLITY TOFBIHBIH (POPMYJIachl Keiecl
TYP/ZI€ AaHBIKTAIA/IbI:

iy = V2 - (Ky los + 4,5 luow 1), (1.42)
i=V2-(1,8-4+4,5-0,4711)=132 KA.

Kepneyi 6 kB —¥bI ecenTenreH KbICKallla TYHBIKTATY TOKTapbIMEH COFBLTY
TOKTapblH 1.8 KecTeciHe eHrizemis.

1.8-kecte - Ecentik KT ToKTapb!

UHOM s |6’ KA Kl K2 K3 K4

KB IK3, iy IK3 iy IKg Iy IKg Iy
105 |55 | 253 |662 | - R A 5
6,3 | 916 - - 7,3 18,6 | 3,9 9,9 4 10,1

1.6 Kepneyi 6 kB e3inaik KaerTijlikke kabesib KediciH TaHjaay

KabGenpnepai »xep acTeIHIA ,Cy AacCTBhIHJA , KOFaphl , Opi TOMEH Kep-Heyil
AJIEKTP DHEPrUsICHIH TYTHIHYIIbUIapFa Oepy YIIiH KOJJaHbUIaAel . TOK OT-Ki3iml
TaJIIIBIKTBI KaOenbjJep MbBIC TIeH aJTlOMHHHIACH >kacamansl . Kabempnep 1, 2,3
xKoHe 4 TammbIKTel Oosankl . KaGenbnepai TaHmay YIOIH TOMEHAET1 IIapTTap.bl
KapacThIpy KEPEeK .

Kabenp >xemiciH Tapmay YiiiH 6-kB-Tarbl TYTBIHYIIBUIAPABIH €H YIKEH KyaT
0ap TYTHIHYIMIBIHBIHKYAThIH QJIBIT HOMHUHAJ €CEeNTIK TOKTHI ecentey Kepek. On
kerneci hopmyrna OOUBIHIIIA eCenTeNe/I:

lecen = 1000 /N3 - 6,3 - 0,85 = 107,8 A.

Iecen= PHOM/ \/3 ' UH + COSO ,

(1.43)

Homunuan ecentik TOK OoibiHia AAIIB wmapxkansl , kumacel S = 70 MM?,

V3aKTBIK €CeNTiK TOFBI |y on = 135 A, OomaThiH Kabenb JKENICIH TaHAaIbIK.
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Tannanran kabenb KENICIH TeKCepy IIapThIMEH CalIbICTHIPAMBI3 :

IZ[OH

> lpacu. (1.44)
MYHJIaFbl KI10€pUIeTIH TOK -lyon
lion = K * Ly som, (1.45)
lion =0,87 - 135=117,45 A.

(1.44) hbopmynacbiHa caH MOHIH KOMBII IIAPTTHI TEKCEPETIH 00JICAK

117,45 A>107,8 A mapt KaHaraTTaHABIPHUIAIHI .

Kabenp xemiciHIH KUMachlH KbICKalla TYBIKTANy TOFbIHA TEPMUSIIBIK
YCTaMBUIBIFbIHA TEKCEPEMIS3 :

S=a luyr Vi . (1.46)

MYHJaFbl o - KepHeyi 10 kB- ka neiinri kabenb KemiCiHIH TepPMUSIIBIK
Kod(-purmenTi , amoMUHUNA Kabenb Jkemici ymiiH o = 12,
t o — KYWITIK @XBIPaTKBIIITBIH 9CEp €Ty YaKbIThIHA
0alIaHBICTEHI,
t=0,5c.

S=12"6,12 - V0.5 =52 mm.
KaOenp keimiciH DKOHOMHUKAIBIK KHMACBIH €CEITENMI3 .
qa = Iecen /Jy (147)
MYHJIaFbl Jy - HOpMaibJajdfaH SKOHOMHUKAJBIK TOK TBIFBI3JBIFEI , Jy= 1,2
A/MM?
0, = 107,8 /1,2 = 89,8 mm?.

ConpiMen kopbiTa kenrerae 013 AAIB (3 x 95) kaGens xemniciH
TaHJA/BIK, KibepiteTiH TOK | on= 165 MMm?.

1.7 Kepneyi 6B skejiciHe mmMHA TaHaay KOHE TeKCepy
DIeKTp CTaHIUSJIAPABIH KaOABIKTAPBIH KOHE ammapaTTapblH e3apa

KOCY YIIIH H30JSIIUACHI3 TOK OTKI3TimITep (IIMHAIap) MmagaiaHblias .
[Ilunanel TaHmay YIIIH €CENTIK TOKThI Taly Kepek .

lecen = Secen/ V3 *Usion. (1.48)
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lecen = 4040,5 /3 - 6,3 = 370,3 A.

Ecentik TOK apKbuibl KMMachl allOMUHUN IIMHACHIH TaHJaiMbIl3 . [llnHaHbIH
y3aK OTKIIM TOFBl lpuzon = 480 A, TiK OypbIUTHl OIp »OJAKTHl IIWHAHBIH
xkumacel (40 X 4 ) MM , )KOIAKTBIH KuMackl S = 160 mm? .

Kopmiaran opraHblH TemmepaTypachbiHa OailIaHBICTBI €CENTIK TOKTHIH MOHI1
KeJsieci popmysia apKbLIbl €CerTeNe/Il:

Ilecen = Iecen /K3 (149)

myHnaarel Kz = 0,94 | kopmiaran opTaHbIH TeMIiepaTypacbiHa OaillaHbICThI
Ty3eTy Koddduumenti,t==+ 35" C Gonranaa .

I'ecen = 370,3 /0,94 =394 A.

¥3aKThIK TOFbIHA TaHJAy MIAPTHI :

I)IJ'I.I[O]'[ 2 Ilecen . (1-50)

(1.50) popmymacel OolibIHIIIA caH MOHAEPIH Koicak 480 A > 394 A | mapt
KaHaFaTTaHAbIPbLIAIbI.

Tanmanran IMMHAHBI KbICKAIIA TYWBIKTANY YaKbITBIHIAFbl JUHAMUKA-JIBIK
TYPaKTBUIBIFBIHA TEeKcepeMi3. YII ¢a3anbl KbhICKalla TYWBIKTANy YaKbIThIH-IAFb
IIMHAFa TYCETIH €H YJIKEH MEXaHMKAJbIK KYIITIH aHbIKTay (OpMyIachl :

Fpacs® = 1,76 - (%,)?- L- 102/ a. (1.51)

MYHIAFbl a — (a3aiapJblH apa KalIbIKTHIFBI , a =70 cMm = 0,7 M

Fpacs® = 1,76 - (9,9 )2- 2- 102/ 0,7 =5 naH.

[IuHaHbIH Wiy MOMEHTIHIH (OpMYIachl:

M = Fpaca® - L/ 8. (1.52)

MyHAarbl L =2 M — OKmaysiarbIn apaKalibIKTHIFHI .

Mysr=5-2/8=1.25 naH-cwm.

Tik opHamackan mUHAHBIH (peOpo) Kemepri MOMEHTIHIH (opMylackl MbIHA

TYPJI€ aHBIKTATa bl
W =h" b?/6. (1.53)
MmyHaarbl B=4MMm=04cm,h=40mMm=4cm.
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W=(0,4)2-4/6=0,1.
Winren yakbITTaFbl NIMHA MATE€PUAJBIHBIH KyLICHOi
Gecen =M/ W. (1.54)
Gecen = 1,25/ 0,1 = 12,5 naH/cm?.

[IluHa MexaHUKaNbIK OEpPIKTIrH TEKCEPY YUIIH MbIHA IIapT apKbUIbI
Tekcepyre OoJazbl erep :

Gecen < Oon - (1.55)

myHzarsl 6 = 70 naH/cm? | TIYD GoiiblHma KiGepiaeTiH MeXaHUKaJbIK
OEpIKTIK.

(1.55) popmynacen Tekceperin 6oncak: 12,5 naH/cm? < 70 naH/cm? |
mapT KaHaraTTaHIbIPbUIAIbI .

[[luHaHel MUHUMaQJI KHMAachlHa TEPMUSUIBIK OEPIKTITiHE TEKCEpeMmis ,
TEeKCepy MIapThl KeJecl Type 0omaasl :

SMI/IH S S. (1.56)
MYHIarbl
Sy = Joo Nt / C. (1.57)

myHaarel  C = 90 , kepHey 10 kB yakbITBIHOAFrbl aJIOMUHUN
IIMHACKIHBIH KO3 PUITUEHTI,
Jo-IIMHAHBIH TEPMUSIIBIK YCTAMABLIBIFBL, J=3,9

Sy = 3,9 - V0,5 - 103/ 90 = 30,64 mm?.

(1.56) Gopmynaceina  xoibm 30,64 MM?<160MM?, mapT
KaHaFraTTaHAbIPHLIAIBI.

ConbiMeH Kumachl S = 160 Mm?, emmemi (40 X 4 ) MM, TiK GYpBIIITHI
OOsUTFaH IMIMHA TaHIANMBI3.
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1.8 OxmayjarsllIThl TAHAAY KIHE TeEKCepy

OxaynarplliTap TOK JKYpeTiH OenikTepAl OEKiTy YIUIH , OJlapAbl KepAeH
KOHE KOHJIBIPFBIHBIH Oacka Ja OeJiKTepiHEH oOKuaynay (M30suusuiay ) YIIiH
Kosiaanbuiaabl. COHNIBIKTAH J1a U30JISITOPIAp/IbIH 3JIEKTPIIK KOHE MeXa-HUKaJIbIK
OEpIKTIriHEe TeKCepyIHE KETKUIIKTI OOJybl, BICTBIKKA TO3IM/[1, 9pl bUIFal ©TKi30eyl
tuic. OKIayaarblITap CTAHIMUSUIIBIK, allllapaTThIK JKOHE JIMHUSIIBIK OOJIBIN O6iHIeal.

CTaHUMANIBIK ~ OKIIAYJAFBIITAp  AJIGKTP  CTAaHUMSJIApbl MEH IOACTaH-
USUTAPBIHBIH TapaTy KYPbUIFbUIAPBIHAAFBI IIWHAJIApAbl OEKITY , 9pl M30sALUsIay
YIIH KojaaHbliaasl . Onap ©3 Ke3eriHie TIPEKTIK >KoHe eTnesni Oosbin OeiHen .
Bapnblk  u3onATONapApl  KEpHEYIHE  OpHATbUly TYpiHE JKOHE IIeKTeyli
MEXaHMKaJIbIK KYIIIHE Kapail TaHIanibl .

OKIIaynarbplllITBIH [IEKTeYJl MEXaHUKaJIbIK KYLIIHEe Kapail TaHJaaraH-za
MBbIHA MIAPT OPBIHAATYBI THIC :

Fglon < 0.6 - Fpacq . (158)

Y ¢azanbl KbICKa TYWBIKTAJATBIH COKKBI TOFBI KE3iHJIET1 H30Js-TOpIarbl
€H KOeIl eCeMNTIK KYIIiHIH (opMyJackl MbIHA Type O0Iaibl :

Fpaca = Kn - Fu. (1.59)
MYH/JIaFbl IIMHAHBIH WLTY KYIIi MbIHA (DOpMYIIa apKbUTbl aHBIKTAIABI:
Fo=1,73 -i,> "L -kn 107/a = f5- 1 - k. (1.60)
buiktikTeri muHaHBIH Ty3eTy KO3(hQUIMEHTI :
kn=H/H,;. (1.61)
MyHaarel H- okmayinamMaHbIH OHIKTITT MbIHA (DOPMYIIACBIMEH aHBIKTAJIA b
H=H,+b+h/2. (1.62)
H=100+0,4+4/2= 1024 cwm,
kn=102,4 /100 = 1,024,
Fu=1,73-(9,9-10%2-2-1,024-107/0,7= 49,6 H,

Fpva = 1,024 : 49,6 = 50,8 H.
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TipekTik okwaynarpim yuiH , O® — 6 — 375 TaHIaAbIK ajl €HJ1 OChl
TIPEKTIK OKIaynarbiuThl (1.58) dopmynaceiHa caH MOHIH KOMBIN IIAPTTHIH
OpBIH-JATYbIH TEKCEPEMI3:

50,8 H < 0,6 - 375 H,

50,8 H <225 H, mapt opbIHAANABI .

Otneni oxkmaynareimn  yuriH , [T 6 / 400 — 375 okuiaynaFbliibiH OCHI
miapTKa J1a TeKCepeMis :

50,8 H < 225 H, mapTThl KaHaraTTaHAbIPAJIbI.

1.9 PeakTop TaHaay KoHe TeKcepy

Peakropiap »5ekTp KOHIBIPFBUIAPBIHIA KeWOlp yakbiTTa OOJaTHIH
KbICKallla TYWBIKTATy TOFBIH HIEKTEyre KOJJIaHbuIalbl . Ti130€KKe KOChUIFaH
peakTop/iaH KediH Oy3bulbic 00Jica, OHJIa PEaKTOp KUHAKTAYIIbl KEPHEYIIH
Oenrini (kepekTi ) aeHreuin cakraiael . Ctannusara 613 PBA 10— 1600 -0,25
PEaKTOPBIH aJbII TEKCEpeMIs.

PeakTopablH KEpeKTI pEaKkTUBTUIINIH MbIHA (QopMylia apKbLIbI
AHBIKTalMBI3 :

Xp%: [ |6/ IHTC_ X*6] . IHp . UHp' 100 / |6 : U H.p * (1.63)
MYH/1aF bl lirc=53 KA nemnm kapacteipa OTBIpBIN (2.63) ¢GopmyrackiHa

KOSIMBI3.
PeakTopnbiy 6a3ucTi Kemeprici MbiHA (hOpMYyIia apKbUIBl aHBIKTAJIA bl

Xig=Xyp * lg *Unp / 100 - 1, - Us. (1.64)
Xs= 0,25-9,16 - 10/100 - 1,6 - 6,3 = 0,02.
Xp%=[9,16/53-0,021- 1,6 - 10 -100/9,16 - 10 =2,6 %.
PeakTopaplH peakTUBTUIIrIH MbIHA TYPAE €CENTEUMI3 :
Xipte = Xip- + Unp + 10 /3 I, (1.65)
Xipze=0,25-10 -10 / V3 - 1,6 = 9,02 %.

PeakTopnmarbl KanaplK KepHEYI1 MbIHA (popMyiia apKblUIBI aHBIKTayFa
Ooytaabl:

UOCT% = XHp% 1(3)y . UHp/ IHp : UH0M1 (166)
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Uoers=9,02 -9,9 - 10/ 6,3 -1,6 = 88 %.
bepinren ['OCT OolibiHIIa peakTOPAbl TEKCEPY MIAPTHI MbIHA TYpi€ O0naIbl:

UOCT% > 60 %. (1.67)

(1.67) maptein Texcepemis: 88 % > 60 %
PeakTopablH MacmopTThIK OepuIreHAepl MEH €CenTIK OepuIreHIepiH KoHe
TaHAaJly MApThIH 1.9-KecTeciHe cabll TEKCepemis.

1.9-kecTe - PeakTOpABIH TaHAAQY IIAPTTAPBI

Ecenrix OGepuirenaep Tannany [TaciopTTHIK
HIAPTHI OepuireH

1.U HOM — 6’3 kB UHOM < UHOM.y UHOM.y =10 xB

2.Uoer = 88 % Uson < Uoer U on = 60%

3.ly = 9,9 kA iy < iy = 53 KA

4-|pva: 37093 A Ipva < IHp |H0M,p: 1600 A

Peaktop OapiblK mapTTapibl KaHAFaTTaHJIbIPAJIbI .
1.10 Kepneyi 6xB , ajiekTpjiik anmapartap TaHaay KoHe TeKcepy

AKBIPATKBIII TIEH aWBIPFBINITH TaHAAQy JKOHE TEKCEPY.O3IHIIK KaKETTUIIKKE
KYMCAJIaThIH TPaHC(HOPMATOPABIH AXBIPATKBIIIBIH TaHAay. On YIIiH ecCenTiK
TOKTHI ecenrteriMi3 . On MbIHA (OpMyIIa apKblia €CenTeNe1Il.

lpacs= Sp/N3 * Usonn, (1.68)
lpaca = 6300 /3 - 6,3 =577,3 A.
Kpickama TyHbIKTaly TOFBIHA TEPMUSIIBIK YCTaMJIBUIBIFBIHA €CENTEHMI3.
By = P ( torc +Ta) (1.69)
B.=7,3%2-(0,5+0,185)=36,5 kA’.
Ecenrik Tok apkputibl 013 BB-TEL-10-12,5/630 BakyMasl —a)bIpaTKbIII
TaHJIaMbI3. AJKBIPATKBIIITHIH ~ MACMOPTTBHIK ~ OEpUIreHJIepl MEH  €CENTIK

oeputrennepin 1.10-kecteciHe caiblll TEKCEpEMis3.

1.10-kecTe - AKbIPATKBIII TAHAAY IIAPTTHI
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Ecenrik Gepuirenaep

Tanmany maprsl

[lacopTThIK Oepiarenaep

Llpaes=577,3 A Lpac < luow oo = 630 A
2.Uuov = 6 KB Uson < Usomy Usowy = 10 xB
3.y, = 18,6 kA ly < lnpex lip.cx = 32 KA
4.1,=73kA ls < lork lore = 12,5 KA
5.B« = 36,5 kA% B< I - t -

KapaCTBIpFaH AXKBIPATKBIIT MIAPpTTApAbl KaHaraTTaHIbIPpAIAbI .
KapaCTLIpFaH QAKDBIPATKBIIT HIApTTapAbl KaHaraTTaHIbIPpAAbI .

AWBIPFBIIUTEL  Ja  AXbIPATKBIII

CHUSAKTHI

tagnaiael. PB®-10-630

alBIPFBIIITHIH €CENTIK MOHJEPIH, MACMIOPTTHIK OCpUIreHACPIH KOHE TaHAaIly
mapTeiH 1.12-KecTeciHe cajblll TEKCEpEeMis .

1.12-kecTe - AliBIPFBIII TaHAAY IAPTTAPHI

Ecentik 6epinrenaep

Tanmany maptsl

[TacrioTThIK OepinreHaep

1.U wou=6 B Uson < Unowy Usowy = 10 kB

2 loan = 5773 A Lpaca < luow luow = 630 A

3.iy = 18,6 kA by < fnp.cx Inp.cc = 60 KA
4.B.=36,5kA%c B < 12+t 12t = 402 - 4 = 1600 kA%c

AWBIPFBIIT OapJIBIK IMIApTTapAbl KaHaraTTaHIbIPAJIbI
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1.12 Kepneyi 0,4 kB KbicKama TYHBIKTAaJIy TOKTapblH ecenTey

Kpickama TyHBIKTaTyAbIH €CENTIK ChI30achl MEH ajaMacThIpy ChI30aChiH
toMenyie kepcereMis (1.5 xxone 1.6-cyperrep.)

—
Xc
[
Zp
ZnB1
Y -
fi / K1

Z B2

K1
T K2 Zxn
f i / K2

G ©

1.5-cyper. 1.6-cyper.
EcenTik ch130acsbl AJIMACTBIPY CbI30ACHIH

Ecentik Gepinrenpep :
Tpauchopmarop tumi : T3C- 1000/6:
Uc=55%,BH=6xB, HH = 0,4 kB, Py =2,1kBt ,P; = 11kBT,
lx =1.4%,
K =3,78 mutH.1T .
Kabemnp xemici: Lo = 8M, S=50 mm? , X, = 0,6250M/kM ,
ro = 0,0850M/kMm.
unanby, eamemi:Ly = 10 M ,(40 x 4) MM, X, = 0,119 MOmMm ,
r, = 0,099MOMm.
Asromat ABM :1,=1500 A, Ip1=0,1MOM, X431=0,05MOM, 451 = 0,08 MOM ,
lorx = 50 KA.
Astomat A2140 ;
Iy, =200 A, ryp2 = 0,6 MOM , Xas2 = 0,28MOM , Iz = 0,36MOM,
lork = 20KA.
CucreMaHbIH aKTHUBTI KeAEPrici :
X:.=0,3+0,5MOmMm.
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TpanchopmaTop/laH  KEWIHT1 aBTOMATTBIH €CENTIK  TOFBIHBIH
dbopmynacsr :

lp = Suomrp / V3 Uson - (1.70)
Ecenrix 6epinrenaepai (2.90) ¢opmynackiHa KOWBII €CENTEUMI3 :
l, =1000 /3 -0,4=1443 A= 1500 A.
Kosrantkpimmka JediHri aBTOMATThIH €CENTIK TOFBIHBIH (POPMYJIACHI:
lp = Prow / V3 * Usow * COSQ. (1.71)
Ecenrix 6epinrenaepai (1.90) popmynacbiHa KOWBITT €CNTEUMI3 :
l,=75/N3-04-08=135A=200A.
[[IunanbeiH KoHE KaOeNbJIH WHIYKTUB >KOHE aKTHB KeJepriulepiHiH
dbopmynace
X=X,'L, (1.72)
r=ro- L. (1.73)

MYHIAFbl X, - KaOeiab jKoHE INMHAHBIH MEHIIIKTI aKTHUB KeJeprici ,
MOM/M

I'- Kabenp KoHE IMMHAHBIH MEHIIIKTI WHIYKTHUB KeIeprici,
MOM/M

Ecenrik Oepinrenaepai (1.72) sxone (1.73) dopmynanapsiHa KOSMBI3 .
KabGenp >xemici ymurin :

X = 0,625 - 0,008 = 0,005 MOwm,
e = 0,085 - 0,008 = 0,00068 MOM .
[Muna ymIis :
X = 0,119 -10=1,19 MOm,
rm =0,099 - 10 = 0,99 MOwm.
TpanchopMaTopabIH aKTUB KezepriciH ecenrtey (opmymachr :
RTp = ( PK43. / SHOM. Tp. ) : ( U2H0M / 1000)

(1.94)
Can wmonuepia (1.74) dopmynaceiHa KOSMBI3 :
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Ryp= (11/1000)-(4002/1000) = 1,76 MOm.
TpanchopmaTop/IbIH UHIYKTUB KEAEPriCiH ecentey (QopmMmynachl :
Xip = X rp - Uom / 1000. (1.75)
TpanchopmaTopibiH 0a3UCTI Keneprici aHbIKTay (GopMysachl :
X' = V(U /1000 -12y), (1.76)
Frp = Pxs / Shomrp - 1.77)
X' =" ((5,5/100)2—0,0112) = 0,056 MOwm,
rp = 11 /1000 =0,011 MOwm.
Xap = (0,056 - 4002) / 1000 = 8,96 MOm.

KpIckama TYWBIKTaTy TOFBIH €CENTey VIIH ,eH aJJbIMEH KOPBITHIHIbI
€CeNTIK aKTUB XoHE WHIYKTHUB KeJEpriiepiH ecenTeimis :

Rl = er + lap1t Mg+ Mo + rHele . (178)
Xl = Xc + XTp + XaBl + X]_]_[ . (1.79)

Ecenrenren can monzaepid (1.98) xome (1.99) dopmynanappiHa KOMBII
ecenTeimis .

R:=1,76 + 0,08 + 0,1 + 0,99 + 15 = 17,93 MOwm,
X1= 0,5+8,96 + 0,05+ 1,19 =9,74 MOwm.

Kpickamia TyWbIKTaTy HYKTECl YIIIH TOJIBIK KOPBITBIHABI KEIEPTiHI €CEnTey
dbopMynacer:

Z=V(RZ+X. (1.80)
KpIckamma TyHBIKTany TOFBIH ecenTey (GopMynachl :
1o® = Ugow / V3-Z. (1.81)
Ecenrik 6eputrenaepai (1.80) xone (1.81) hopmyanapra KOWBIT ecenTeMi3:
Z=+(17,93% +9,74%) = 20,4 MOwm,
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1@ = 400/+3 -20,4=113 KA.

KpIcKaia TYWBIKTaNyAbIH COFbULY TOFBIHBIH (DOPMYJIachl :
iy =V3 Ky | . (1.82)

myHaarel Ky = 1,3 cofbuly TOFBIHBIH KO3()QUIIUMEHTI .
iy=v3-13 11,3 = 254 KA.

K2 mnykTeci YIIIH KOPBITBIHABI aKTUB OHE WHAYKTUB KeIeprici
aHBIKTay dbopmynacs! :

2 =1+ Men + Fag2 + Va2 (1.83)
Xo = Xo + Xin + Xag2 (1.84)
r, = 17,93 + 0,00068 + 0,36 + 0,6 = 18,9 MmOwm,
X2=9,74 + 0,005 +0,28 = 10,025 MmOwm.
K2 HykTecl TONBIK ecenTik KeAepri ecenTeiMis:
Z> =+ (18,92 +10,025%) = 21,3 MOwm.
K2 HykTeciHiH KpICKallla TYHBIKTaTy TOFBIH €CENTerMi3 .
lx® =400/3 - 21,3 = 10,84 KA.

K2 HykTeciHIH KpICKallla TYHBIKTAIy TOFBIHBIH COFBUTY TOFBIH
ecerreinmia

iy =3-1,3-10,84 = 24,4 KA.

1.13 Kepneyi 0.4 kB-ka 0ackapy :oHe KOPFAHBIC aNNapaTTapbiH
TaHAay

ABTOMATTBhl YCTaMIBUIBIK TOFBIHA TEKCEPKMI3 . ¥CTaMABbIK TOFbIHA
TEeKCepy MAPTBIHBIH (POpMyIachl :

Iy > IH.pa6 : 1,5 (185)
IH.pa6 = HOM/ \/3 ° UHOM : COS(I) . (186)
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bepinrennepai (1.86) popmynaceiHa KOWBIN €CENTEHMI3 .

lipac =810/2 - \3 - 0,4-0,8=730,7 A.
Ecenreninren monmi (1.85) mrapTeiHa KOWBIN 1-11i aBTOMATTHIH YCTaMIbLIBIK
TOFbIHA TEKCEPEMI3 :

1500A >730,7 -1,5=1096,05A.

[ITapT opbIHIAIBL.
Enmi ABTOMATThI Ce3IMTAIABUIBIK  KOX(P(DUIIMEHTIHE TEKCepeMi3 .
CesiMTanIbuiblK KO3 PUIMEHTIHIH TaHAaly MIapThIHBIH (POpMyackl

Ky < 1@ /iy, (1.87)
myHaarel Ky = 1,5 — ce3iMTanapuiblk koA PUIIMEHTI ,
D - 2 daza apanblK KbICKAllla TYWBIKTATy TOFbI TOMEHIET1
dbopmyrna apKbUIbl AaHBIKTATA/IbI:
@ = 0,87 1,® . (1.88)
ABM aBTroMarhl YIIiH :
l®= 0,87 11,3 =9,831 kA = 9831 A.
A2410 aBTOMAThI YIIIH :
l®= 0,87 - 10,84 = 9,431 kA =9431 A.

ABM aBToMathl YIIIH:
1,5 A <9831/1096,05=8,9 A.

A2410 aBTOMATHI YIIIH :
1,5 A< 9431/ 1096,05=8,6 A.
[ITapT OpbBIHOATIBL.

Tanmanran aBTOMATTBIH COHIIPY TOFBI YKOFApHI OONYBI KEpeK . SIFHU MbIHA
WAapTThl KAHAFaTTaHJBIPY KEPEK .

lo® 1,2 < lome (1.89)
ABM aBTroMathbl YIIiH:

11,3 - 1,2=13,56 kA < 50 KA.
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A2410 aBTOMATBHI YUIIH:

10,84 - 1,2=13 kA < 20 KA.
1.14 Kepneyi 0,4 xaleab x9He HIMHA KeJIiCiH TaHIAy

Kabenp xemiciH TaHaay YIIIH , KyaTbl €H YJIKEH KO3FAJTKBIIITHIH OJ
Ccy OepeTiH copanThlH €CeNTiKk HOMHHANI TOFBIH €CENTeHMI3 .

lpacs = P/ V3 * Unow © COSQ * 17 . (1.90)
lpaca=75 /3 -0,4-0,8-0,93 = 145,5 A.

Ecenrik Tok OoiipiHma mapkackl AAIIB , kumackr 50 MM? , Y3aKTBIK
K10epy TOFBI |y on= 155 A GonatbiH Kabenb >KENMICIH TaHAAMBIK .
Tannanran kaGenpb KENICIH MbIHA IIApT OOWBIHIIA TEKCEpPEMI3 .

I,Z[J'I.Z[Ol'[ 2 Ipacq . (1.91)

155 A >145,5 A, mapt OpbIHAAIABL.
KabGenp >xemnmiciH jkoralny KepHEyiMeH TeKCepeMmis .

AU =73 - (R, cosg + X, - sing) < 4%. (1.112)
MYH/IaFbl KO3FaITKBIIITRIH Oepiarenaepi : sing - 0,6, cose - 0,8
KabGenp jxemiciHIH aKTHUB JKOHE HWHIYKTHUB Keneprici — R, - 0,625 Om

M,
Xo—0,0625OM /M.
AU =73 - (0,625 - 0,8 +0,0625 - 0,6 ) = 1,2 % <4%.

IapT OPBIHIAJIIHI .

[MIunra >xemiciH TaHday .

luHanbl TaHmay YIIIH €CENTIK TOKTHI €CENTEeUMI3 .

lpaca= 1000/ 1,732 - 0,4 - 2 =712,7 A.

Ecentik Tox OoiipiHIIA , TIK OYpPBIITH amrOMUHUH , ememi (40 x 4 )
MM,

¥3aKThIK Ki0epy TOFBI |y 0n = 840 A.
TapnanraH MHMHAHBI TEKCEPEMI3 .

840 A>712,7 A.

[[TapT OpbBIHOATIBL.
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2 I'eneparop — TpancdopMaTop OJOKTAPBIHBIH peJieslik KOPFaHbICHI

2.1 KosigaHbLIaTBIH KOPFaHBIC TYpJIepi

Oueprusicsl TyThiHybUIapFa 110-750 kB >xorapbl KepHEYII1 Keaiep apKbLIbl
OepuIeTiH Kaslpri Ke3Jeri KyaTThl DJIEKTp CTaHLMsUIApbIHAA OJIOKTHI KalFay
cyibanapel KOJJaHbUIa bl OieTTe O0ip OJIOKKA TeHEepaTop MKOHE €Ki HE YILI OpaM/Ibl
TpanchopmMaTtop  HeMece  aBTOTpaHCPopMaTop  MEH O3IHIIK KaXeTTep
tpancpopmaropsl (OKT) xanraHassl.

I'eneparopnap men OKT Ti36ekrepinae kyatsl 100 MBT-Ka neiiinri Omokrapaa
@XBIPATKBIIITap OpHATBUTYBI MYMKiH. Kyatel 100 MBT-TaH ofapbl OJ0OKTap YIIiH
Oy Ti30eKTepAe aXbIpaTKIIITap OpHATHUIMaAbl. COHIal-aK aKbIPATKBIIITAPBI Oap
€Kl TeHepaTopIbl €Ki TapamMJairaH opamacbl Oap Oip TpaHchopMaTopra KoCy
cyii6aceiH KopaHaael. bioktein 330-500 kB xareiama 6ip sxapbiM OenMerti cyidanap,
ymoypeimn, kenOypeim T.0. cynbamapel Kommanbuiansl, an 110-220 kB sxarpiHga
KocapJlaHFaH aifHaJIMaJIbl HEeMece aifHaIMachI3 IIMHAJIAP JKYHECiH KOJTaHa Ibl.

OcwiraH OalIaHBICTBI, TEHEPATOPJIbIH, KOFAPJIATKBIII TPaHCHOPMATOPIbIH,
Hemece OKT-H imKi 3aKpIMIaHyIapbIHAH KOPFAHBIC 1CKE KOCBIIFaH/Ia TEK OJIOKTBHIH
OapIbIK aXKBIPATKBIIITAPhl MEH Opic COHAIpY aBToMaTTapblHbIH (OCA) aXKbIpaThbUTyhI
€MeC, COHJai-aK TEeXHOJIOTHSUIBIK KOpFaHBICTap TI30EKTepi apKbUIbl TYpOMHAHBIH
TOKTATBUTYbI 5KOHE Ka3aHBIKThIH COHIIPLTY1 KapacThIpbUIaabl. BIOKTHI akbIpaTKaHa
TOpAMnTa ChIPTKBI K.T.-JIaH KOPFAHBIC ICKE KOChUIFaH A OJIOKTHIH >KbUTYJIBIK OOJIriHIH
0oc Kypic pexuMiHe Oip YyakbpITTa aybICybl KapacTelpbuianbl. Cebebi, Oy
JKarpainapa OJOKTBIH TOpaIlKa Te3 KaiTa KOChLTy MYMKIH/IT1 6ap.

1) Jlugppepenyuanowt Kopeamnvic

Kyatsl 150 MBT xoHe ofaH >koFapsl OJIOKTap reHepaTopJIapbiH/Ia, OHBIH

KBIPATKBIIIBI 0ap 6oca aa, oK 6osca ma JI3T-11/5 tunTi peseci 6ap, Texeyi
Oap ymdazaner ympeneni ce3iMtan  aud@epeHIanapl  KOPFAHBIC — CYJI0acChI
KOJIJTaHBLIATbI.

TT-HbIH TOK Ti30€KTEpiHIH KAJBINTHI KYMBIC ICTEyl OakbuIayFa ambIHOAN b
XKone ne, reHepaTOop aKBIPATKBINIBI OOJMaraH >Karjgaiga OJOKTBIH >KaJIIIbI
muddepeHnanaplK KOPFAaHBICHIH HEMECE aXXBIPATKBIII OONFaH Karmaijga >KeKe
TpaHchopMaTopabH aTuddepeHInan bl KOPFaHbICH KapacThIPHLIA b

2) Kepneyoiy ocozaprayvinan Kopeamwic

byn kopraneicTel Kyatsl 150 MBT XoHe oOnaH KOFapel T€HEpaTopJiapbl
OyiokTapna (reHepaTop Ti30€TiHIe aXbIPATKBII OOJFaH >KaFaaiia »oHe OoJIMaraH
xarjaiina) opHatagbel. OHBIH MaKcaThl — 0OC KYpIC peXUMIHIE TpaHchopMaTopiap
MEH reHepaTopiapa KepHeyAiH amMajaH ThIC KoTepiuryiHe xoi 0epmey. COHABIKTaH,
Ooyn kopranbic PT-40/P tumrti TOK penecimen OekituireH. Pene reneparop meH
TpaHcopMarop Ti30€riHAEe TOK JKOFaJiFaH Ke€3/€ KOPFAHBICTHI 1CKE KOCAJIbI.
KopraHbBICTBIH TaFailbIHIIAMACHI

- t=3c.

2.HOM. !

U, =12-U I, =011

2.HOM. !
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3) biokxmuly ceHepamop JHcagblHOa JHcepee MYUbIKmanyOaH KOPRaHbic
brnoktel  cynbanapia = reHEpaTOpAbIH,  >KOFapJaTKbILI
tpanchopmaropasiH TK opamaceinbig, OKT-H XK opaMachiHbIH TapaTymisl
TOpAIEH 3NEeKTPIiK Oailnanbickl Oonmaiiabl. On JereHiMi3 TeHepaTOPIIbIK
KEpHEY/E )Kepre TYMbIKTaIy1aH KOPFaHbICThI AaUTapJIbIKTal KaparaibliMaaTalbl.
Kyatsr 300 MBT x0oHEe OJlaH TOMEH T'€HEPATOPJIAPBIH CTATOP OPAMAaCHIHBIH
&Kepre TYUBIKTaly CUBIMJIBUIBIK TOTBI 5 A-nieH acnaiinbl. OfaH KyaTTsl OJIOKTap
YIIIH, T€HEepaTOpJIbIK KEpHEYyJe XKepre TYHBIKTany TOrbl 5 A-I€H >KOFapbl
OonraH ke3zue, reHepatop OedTapaOblHa JOFa COHIIPYLIl OpaybIll OpHATY
apKbUIbI OYJ1 TOKTHI KOMIIEHCALUSIAY KOJJaHbLIa IbI.

XKepre TtyilbiKTaNygaH KOpPFaHBIC PETIHAE HOJ PETTIK MaKCHUMAaJIbI
KEepHEY KOpFaHbIChl KOJJaHbUIaAbl. ['eHepaTopaa axbIpaTKbIll OOiFaH
xarnanaa (2.1-cypet, B MeH €) OyJ1 KOpFaHbIC T€HEPATOP/IbIH IIbIKITATapbIHIA
KOHE JKEeKe >KOFapiarkpiml TpaHcpopmaropably TK  mbikmanapsinga
OpHATBLUIAbI.

2.2 baokrarsbl korapjaTkbiml TpaHchopmatopabin TK xarpinaa
JKepre TYMbIKTAJIYaH KOPFaHbIC TYPiH TaHaay

['eneparopnbl  axbipaTy peXHMIHAE TpaHC(HOpMATOPIBIH HEMece
aBroTpanchopmatopasiy TK >karpiHIa OKIaynamaHbl Oakpliay YIIH YakKbIT
ycTaMbl Oap Oenrire ocep €TeTiH MaKCUMAaJIbl HOJI PETTIK KEPHEY KOPFAHBICHI
KOJIIaHbUIaIbl. byl KopraHbic TpaHC(hHOpPMATOPABIH (aBTOTPAHC(POPMATOP IBIH)
TK mbeiknamapeiaga opHateurran KT-Ha xanrananel. 1Ho penmeci MuHUMAI BT
icke Kocblny KepHeyl Ucpyw=15 B Tepmusuibix teszimai PH-53/60[] tumnti
anbIHaBl. bepinren taraiibiamamana pese 610kThiH JKK Topabbiama xepre K.T.
OOJFaH Ke3/1€ JKOHE KaJIBINThI PEKUMJIE OHBIH KBICKBIIITAPBIHIAFbl KEPHEYICH
meTTeTireH. Taralibiamamace 4-8 B, 100 B kepHeyre y3aK yakbIT TEPMUSIIBIK
TO3IM/I1, )KOFaphl TAPMOHUKTEP/ICH IIETTETUITeH KEePHEY peJieci IIbIFaphlica,
PH-53/60/1 peneciniy opHbIHA KOJIIaHyFa O0IaIbl.

2.3 T'eneparopabl Texeyi 0ap 0J0KThIH JuddepeHuAIIbI
KOPFaHBICHIH ecenTey

[mki K.T.- pran  cesimtan  guddepeHnnanaplK TOK KOPFaHBICHIH
KOJIZJaHAMBI3.

JKorapel ce3MTaIIBIKTBI KaMTaMachl3 €Ty MakcaTbiHga KopraHbic J3T-
11/5 tunTi, TeXEYIll cHIarTaMachl 0ap pesieMeH icke acajbl. by peneHin Oip
TeXEeylll opamachl (opamaapbl IITENCENbIl KOJOJAKaFa KETETIH) KoHe Oip
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KYMBIC Opamachl (Opam CaHbl Mpa=144 'koHE HIBIFAPBUIFaH OpTa HyKTec1 Oap) Oosaabl.
Texeyim opamacel TeHEpaTOPABIH CBHI3BIKTHIK IIBIKIATAPhl JKaFbIHAH
opHateutraH TT-Ha KocbUIaabl, aj >KyYMbIC opaMachl — AuddepeHunanabl Ti30eKKe
(1.2-cypeT).bipi reHepaTopma OonFaH €Ki JKepre TYHBIKTAIYAbl JKbUIIAM COHIPY
MYMKIHJIIT YIIIH OepuireH AuddepeHnuanibl KOpFaHbic yiida3zasl yipenesni O0bI
OpBIHIATIAIBI.
Texe KOK Ke3/ie peieH1H ICKe KOCBUTY TOT'bl

lc.p.o=Fc.p.o/®pas=100/144=0,693 A,
MyHaFbl Fcpo=100 A — PeneHiy »KyMbIC OpaMbIHBIH 1CKE KOCBUTY M.K.K.

I'eneparop/ibiH HOMUHAJI TOTbIHA KaparaHnaa, TT-H TaHIan ajblHFaH >KaKbIH
YJIKEH HOMUHAJ TOTbIHA OalIaHBICThI, KOPFAHBICTHIH OIPIHIILIIK ICKE€ KOCBLIY TOTHI
(0,15-0,2) I o Kypamiasl.

KopraHBICTBIH CHIPTKBI K.T. K€3iHJIe OaJaHCcTaqMaraH TOKTapJaH IIEeTTETLIyi
J3T-11/5 penecinze Texeyinn opaMaHbIH OOTYBIMEH JKY3€re acabl.

PHT-565 penecin konmanraH ke3ne aud@epeHIuanablK KOPFaHBICTHIH
cesimainiri (0,5-0,6) | wom 60ma161, 01 JI3T-11/5 pesneciMen canbiCThIpFaH/ia IiIaMaMeH
YII €ce YIKEHIpeK.

I'enepaTop 60c xypin TypraHja Texey 0oaMan b1, 0ipak OHBIH KXKET1 /1€ JKOK,
cebeb1 OYI1 pekuMIe TeHepaTop/ia K.T. 00JIFaH/1a KOPFAHBIC 1ICKe KOCBUTYhI KEpPEK.

J3T-11/5 tunti pecineci 6ap nuddepeHnanibl KOPFAHbICTH €CENTEreH/ e
pEJIEHIH TEeXEeYIll OPAMACBIHBIH (Mropw OPaM CaHbIH TaHJAy KaXeT Ce3IMAUIIK
K03 PHUIHMEHTIH aHBIKTAy Kepek: a) Ky TeHepaTop IIbIKIATapbIHIa METAILI apKbLIbl
ekidaszanbl K.T. OONFaHaa XKoHEe 07 0oc Kypinm TypraHna (Texeyci3); 0) Kuropw —
reHepaTop HIBIKIAJaphIHAA OTIIeNI KeJepri apKbLIbl yidas3aasl K.T. OOIFaHIa KOHE
o KK topanka HOMUHANI Bl )KYKTEMEMEH KYMBIC ICTEN TYpFraHaa (Texey 0ap).

Ky ropw JKOHE ®ropw 1.3-cyper kenripiiren J3T-11/5 peneciniyg Texeyirr
CUIIATTAMAaChIMEH aHBIKTAJIAIBI.

JKyMbIC OpaMachIHBIH OpaM CaHBIH TaHJAyJbIH Ka)XeTi JKOK, ceb6ebi omap
3ayBITTaH emdip apalblK Oypychi3 Oepiniesi (OpTaHFBICKIHAH 0acKa — M.K.K. TEHECTIpY
YIIIiH) ’KoHE TeXey OoaMaraH Ke3/ie Oy KOpFaHBICTBIH ce3IMALTIriH cunaTtTaasl. TT-
H TpaHchopmarus KodhGHUIIMEHTIH ChI3BIKTHIK JKOHE HOJIK JKaFbIHAH Olp/Iel xKoHe
TeH KbUIBI anambi3 (2.3-cyper): |ruon=10200 A xapamacrtan n,=12000/5.

['eneparopbIH Kyiere KaThICTBI MAKCUMAIIIBI MAWKATY TOTHI OJIAPABIH 3.K.K-
piHiH apachl 180° 6onranaa Kemeciiel ecenTeneai

1, = (U, + EL Y30 + %+, )

MYHJIaFbl Xp, X — COHKECIHIIe TpaHCHOPMATOP MEH JKYHEHIH Kenepriiepi;
Uc=115 kB — xylieHiH ecenTik KepHeyi.
K.T. TokTapbin ecenteimis.
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2.5-cyper. 6,3 kB munana KT TorbiH ecenrey
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Ibikkan Hotike: le./®=4346-2,51-230/115=21,82 kA;
ler/®=1,334-2,51-115/6,3=61,12 KA;

L. [@=0,87- 1,../®=0,87-61,12=53,174 KA.
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Conpa
1, = (U, +E2YNB(XY + % +x,)|= 115 +6,3) //3(0,147 + 0,122 + 3,043)| = 21.145x4

MYHJIAFbI X, X, ,X, - COUKECIHIIIE aTayibl OIpJIIKTe TeHEpaTop, TpaHchopMaTop
KOHE KyHe Keaepriiepi.

Texeyil opaMaHbIH OpaM CaHbIH aHBIKTAY YILIIH PENEIETi £ pas.us. HYMBIC M.K.K.
ecenteiiMis. Fyusns. Iir!® HeMece Luq TOKTAPBIHBIH YIKEHIHEH IAKBIPBIIATBIH Lyg pacs.
OajaHcTaJIMaraH €CEeNTIK TOKTaH ajabIHa/Ibl.

_ knlnﬁ.pacua)pa6 _ kH kanepkobngl lcaqa)paﬁ 2 1
Fpa6.116. - n - n ’ ( ' )

m m

myHAaFbl Ky=1,6; Komu=0,5; Kanep=1 — colikeciHIlle CEHIMILTIK, OTHEI PeKUM
xoHe TT-H OipTekTuniK KodhPUIMEeHTTEp];
€=0,1 — TT-H pyKcaTeTiIreH TOJBIK KaTeJIr1.

- 16-1-0,5-01-21145-144

F =
pagHo. 12000/5

=10154,.

Penenin 2 Texeyim cunatraMachiHaH (2.4-CypeT) MUHUMAIIIBI TEXKETY IIapThl
OOMBIHIIIA YKOHE JIE€ CEePINNEHIH HOPMalb/bl TapThUlybl OOMBIHIIA Fropy=20 A TEXENy
M.K.K-1H TabaMbI3, OyJI M.K.K ecenTenreH £ psus=101,5 A colikec keneni.

Iiaq TOTBI OOMBIHHINIA, Fropw JKOHE 7 OOMBIHIIA TEXKETill OpaMaHbIH €CENTIK
opamMjiap CaHbIH MbIHa (popMyJIaMeH TabaMbI3.

o _ Fmop,w _ 20
mopm. pacu | . /nm 21145/2400

=2,2Topam .

Oropn=4 Opam nen anamsl3.

KopranbICThIH eki (pa3aisl K.T. Ke31H1e Ce3IMALTIK KO PUITMSHTIH ecenTemis.
MyHnpaarel K.T. 00C Xypic Kyiaeci (Texeyci3) TeHepaTOpIbIH MIBIKIATIaPbIHIAFbI
KOPFAaHBIC AaiMaFrbIHA.

« Fooe 1'% 53147

" F n | 2400-0,693

c.p.o m '’ c.p.o

=31,955> 2.

KopranpicTeiH ymr  dazampl K.T. Ke3iHIe ce3IMATK KodhumueHTin
aHbIKTaiMbI3. MyHIaFbl K.T. Tekeyl Oap >KoHE T'e€HEepaTOPAbIH UIBIKIAJapbIHAaFbl
aiimakTa, SFHH T€HEpaTOPAbIH KYMBIC PEXKHUMI SJHEproxyieMeH napamiens. Coun yuriHn
KAJIIIBI JKYMBIC M.K.K f a6z JKOHE TEKEYIII M.K.K Fropy.« €CENITENMI3
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= _( O 1N, (2182+6112)-144
pav n 2400

m

=4,976k4,

Fropux=li "0 ropuln:=21,82-4/2400=0,036 KA.

Fropw.x KOHE Fpasx MoHEpiH [I3T-11/5 peneciHiH Texeyill cunarramaiap
OpICIHE EHTI3y MYYMKIHJIIr OOJMaraHAbIKTaH, KoopAuHarTap OackiHan OM
TY3YIH KeJieci OYphIIINeH adbIucca OCiHe KYprizeMis:

F
a = arctg —“> = arctg 4976 _ 89,585°.
0,036

mopm.x '

OM Ty3yi MeH cepinmeci KaJabIlThl TapTHUIFAaH MaKCHUMAaJIbl TEXKEyTe
Colikec KeseTiH peseHiH | icke KOChUTY CHIaTTaMacChIHBIH KUBLIBICY HYKTECI —
OTIIeNI KeIepTi apKbUIbI K.T. OOJIFaH Ke3/ie KOPFAaHBICTHIH iCKe KOCBLTY IIETiH/Ie
TYpFaH HYKTE OOJIbIN TaObLIabI.

byn HykTere peneHiH fpas.p=102 A icke KOCBUTY KYMBIC M.K.K. COMKeC
KeJel.

Texey Oap ke3me ce3imMauTik kKodpduIueHTi keneci GopmyliameH
abIKTaJIA]IbI.

k‘l.TOpM: pabZ /FpaGCp:4,976/0,102:48,784>>2.

1,2].p, coiikec cepinme TapTy Ke3iHae (3 cumarrama, 2.3-cyper.)
Fa6.cp~180 A xoHe Ky ropu=44,7.

Tannaran J13T-11/5 tunti peseci 6ap renepatopabiH AU PepeHIraIIbl
KOPFaHBICHI KOPIN OTHIPFaH/Iall Ce31IMTall.
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3. IKOHOMHKAJIBIK 06J1iM

3.1 260 MBT KyaTThl 2KOO-HBIH KYMBIC icTeYiHiH HITHKeJILIIri

O3IMI3AIH DJIEKTPIIK CTAaHIUJIAPBIMBIZ0CH JJIEKTP JHEPTUSCHIH OHIIPYIIEC
KapKbIHHBIH (MTaTEHIIMAIIBIH) e10yip 0ap exeHairin kepceTTi, 2KOO-na KyaTThlH opTa
KBUIJIBIK Kop enmiemi 2297 MBT kypanpbl.

Xykremenep MakCUMyMbIHBIH €H kel ecyl KazakcTanHblH OaTbic
oOnbicTapeiHa 6061, 2017 KbUIMEH CaJbICTBIPFAaH/Ia )KYKTEMEHIH MakKCUMYMBbI 114
MBT-ka Hemece 12,9 %-ra ocTi.

MyHail xoHe TaOuFru ra3abl Ta0yJbIH KeJeMIH ocy ceOeOIMEeH TYThIHY ©ciMi
oonanpl. XKykrteme MmakcuMyMbl 1297 MBT-Th1 Kypaasbl. [IIexTik xykTeMemnik THapo-
ANEKTPIIK cTaHusap 524 MBT, bty anektpiik cranuusuiap 290 MBT ecebinen
OHE KUBIHTHIK oJeMi 566 MBT KyaTThIH CHIPTKBI aCKbIH TOK €CeO1HEeH 3Ka0bLUI/IbI.

IMuaposnextp cranumsutapeiMer 8860,9 miH kBT/car;

I"a3 TypOuHabI 2eKTpIik cTaHuusuiapbiMen 2251,4 moH kBT/car.

3.2 Kby abIK JHEPTUSIHbI OHIIPY

DHEepreTUKaNbIK HOTHKEIUIIK MPOTOKOJIFa COMKEC AKOJOTUSIIBIK KOPIHICIHEeH
HHEPreTUKAIBIK MApTUSAFa apalacThIPbUIFaH OpPaJIbIMJIAFGl JKbUTY JKOHE DJIEKTp dHEp-
rusi eHaipici 6ap OpTaJBIKTaHFaH >KBUTYMEH >KaOJIbIKTay OTBIH dHEPTUSCHIH KOJIIa-
HYyJIaFbl OMIP CYpPY OpTachblHA TYCETIH KOJIOTHSJIBIK KYKTEMEHI a3alTy MEH pecypc
cakTayja eH 0achIM OaFbIT eI MONBIHIAIBIHABI. ONeMHIH 51 eniHae, COHBIH ilIiHe
Kazakcranpa.

HerizineH >XpLnyNbIK TpaduriMeH >KYMBIC ICTEyTe CajbIHFaH KoHE Kazipri ya-
KbITTa icten TypraH JKDOO-HbIH aHbIKTanFaH 3JeKTp KyaThl 6700 MBT-TBI Kypaias (
OapIBIK IEKTP CTAHIMSIIAPABIH KyaTbiHaH 38 %)

OTKEH COHFBI KbULIApAarel PecrmyOnukagarsl *KbUTy TYTHIHYIBIH KAIMbl KYJI-
IpIpaybl  anjbiMeH PecnyOnuKaHbIH AKOHOMHMKACBIH ©3TepTyJeri oTIesl Ke3eHJe
OHEPKICINTIK OH/IPICTIH TOMEHICYIMEH KaTap TYPFbIH Yii KYPBUIBICH KaPKbIHBIHBIH
OastynayblHa OalTaHBICTHI.

OpTanbIKTaiaFaH KbITyMEH KaOJIbIKTay KYHeNepiHiH €H HEri3ri dJIeMeHTTepi
Oombim TabbLIaTEIH Ka3akCcTaHABIK KBUTYJIBIK TOpPANTap MOHTUIIK eMec >KaObIKTap-
MEH KOJJIAaHBUIFaH €CKIPTeH TeXHOJOTHUSIIADMEH OPBIHAIFaH, OPHATKAH A KOHE Tai-
najaHFaHFa )KYMbBICH! Kor. COHABIKTAH Ka3ipri YaKbpITTa ojlap ©3/IepiHiH HeTi3iHIe pa-
MMOHANIIBI KYHeciHae eH ceHiMci3 OybiH Oonabl. Anm 42 %-Fa >KeTeTiH MIBIFBIHAAD
KBLUTYMEH JKa0JIbIKTAy 63 HICSICHIH aHBIKTaMaNIbI.

Kaszipri ke3ne PecnyOnukanaH KeNTEreH SHEPrusi OHAIPETIH CEPIKTECTIKTEp
eke MeHIikTe. EH ipinepl MemiiekeT MeHIIITIHAe Kallabl, Oipak ojlapAbiH O1p Oeri-
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ri Kol Me3ruiae Pecriybinkanarsl yeak )KYMbICKA €MEC, yaKbITINIA Maii1alaHy bl
KO3-JIer€H JKEKe IIET eJ1 Kap Kbl cadylbuiap OacKapybIHaA.

3.3 Kanurtanasl WIbIFbIHAAPABI ecenTey

Kanurtanael meiFbiHgap — Oyl HETI3T1 KOpJaaplblH Oap TypiaepiH
KakcapTyra JKOHE J>KaHa TYpiH JKacayFa apHajfaH akKiia KapaXaTTaphl.
Kanmurangsl mbBIFBIHAAP, KOHABIPFBUIAP MEH achanTapAbl allyFa KeTKeH
IIBIFBIHHAH, KOIIKTIK IIBIFBIHIAPHIHAH JKOHE MOHTaX jKacayFa KeTeTiH
IIBIFBIHAAPAAH ecenTeNe/li. DNeKTPIHEPTUSHBI TapaTy Ke31HAET1 IIBIFbIHIAP Ib]

Keneciaeil Tizoexkreyre 0oabl:

a) OHIIPYUIUIEP/IIH KaTaKbIChl (QJICYMETTIK KaXKETTUIIKTEPIHE);

B) SJICKTPKOHIBIPFBIIApIaFhl IIBIFBIH/IAP;

C) MOHTa)KFa KETETiH IBIFBIHIAP.

d) eHaipyrrinepaiH *alaKbIChl.

DNEeKTPIHEPTUSHBI TapaTy YIIH KeJIeci/Iel MmepcoHal KaKerT:

3.1 kecte - KajsakbIFa KeTeTiH HILIFBIHAAP

MamaHIbIK Anam Enrizy ANIIBIK bapnbirsi,
CaHbl YaKbIThl, all. | TOJIEMAKBL,TT | TEHTe
bac aneprerux 1 1 100 000 100 000
Macrep 1 1 70 000 70 000
DnekTpocuecapb 2 1 45 000 90 000
DIEeKTPOMOHTEP 3 1 40000 120000
Bapibirsl (Copr): 380 000

DNEKTPKOHABIPFBUIAP/IBI )KOHE acTanTapAbl allyFa KeTEeTiH MIBIFBIHAAD;

Kocankpl cranmmsuiapAsl  KaHamay YIIH — 3JIEKTPKOHIABIPFBLIAD,
TpaHcpopMaTopiap, aKbIPATKBIIITAP, CUTHAT IMIaMIAp, TOK XKOHE KEpHEY
TpaHchopMaTopiapsl, ChIMAap, OKIIaylaMmaliap, apMarypajiap, peakTopiap,
KOHJIEHCATOpJap JKQHE COJI CUSIKTHI.
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3.2 kecte - Kypajanapabin 6aracsl

baracsl, Tr
Konapiprbl ataysl Qﬂgey . Canbl o
OipaikTepi bipamikrep JKanrmbl

Kymrik Tpancdopmarop K-T 2 52000000 104000000
AXBIpaTKbIITap K-T 2 5000000 10000000
Onueyim TpancopmaTopiap | K-T 16 1200000 1200000
Ceivm, 220 kB KM 80 10000000 800000000
KonabIprbIHbIH TOJBIK KYHBI: 906200000TT.

KomikTik mweiFbiHaap  7,5% | 9062000007,5/100= 67965000
KOHBIPFBI OarachlHAH
Cany- MmoHTaxnay xkymbictapbl | 90620000010/100= 90620000
10% KOHIBIPFBI OarachIHaH(
CMX)
Kykkara3aplk msirbiaaap, 21% | 90620000021/100= 190302000
CMXK-nan(OKI)
XKocmapinbik xxuHakTay 8% (90620000+190302000)8/10 | 22473760
CMX wen XKIII 6araceinan 0=
Konnmpiprel  anmyra  ketkeH | 67965000+90620000+19030 | 371360760
KAl TaJIJIbl IIBIFBIHAAD OaFrachl 2000+22473760
Bapisbirer: 12775607601r

3.4 DJeKTpIHeprus WbIFBIHIAPBI

DJIEKTPAHEPIrUs MIBIFbIHAPBIH KYPAUTHIHAAP:
P,=2W-t-k-n-m,

myHaarbl 2'W — 3IeKTpKOHIBIPFBI MEH €CENTeY TeXHUKACHI Maii1aJaHaThIH
CyMMapibIK KyaT. O KYKaTThIK MaJTiMeTTep OolibiamIa 2,5 kBT/car 60omanbl.
t — Gip KYH/IK ’KYMBICTHIH YaKbIT CaHbI — 8 carar;
k — xyarTsl naiiganany xkodduruenti — 0,85;
N — 0ackapaThlH KOMILIEKCTEP CaHbl — 1;
M — Oip KbUIAAFHI )KYMBIC icTey KyHAep canbl — 180;
P,,=25-8-0,85-1-180 = 3060 kBr.

DIeKTp SHEPruschIHbIH KyHBI [[,, = 13,84 TteHre/kBt, omaii Goica »KBUIIBIK
AJIEKTPIHEPTHS HIBIFBIHBI MBIHAHBI KYPANIBI:

HI)I!.Q. = Paj, 13184 ) (341)
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1]y, = 3060-13,84 = 27050 1.

bipak  sueprusiupl  30%-70%- ke  geliiH yHemaeH  anaThiH
TpaHchopMaTOpAarbl PETTETIMTI KOJIJAaHYAbIH apKachlHAa, 3JIECKTPOIHEPTHS
IIBIFBIHBI MBIHAFaH TEH 00JIaJIbI:

27050-50
51.3.2= —100 =13525 Tr.

COHBIMeH BKCHHyaTaHI/I}IHBIK IJ_IBIFBIHJ:[ap CyMMaCBI MBIHAtraH TCH.:
=AU e+ ll3/l.3- + 11,
DI11=38234,85+15294+9792+1636273,44=1 699 594 Tr.

DKOHOMUKAJIBIK TUIMJIUTIK OipHEIIe Kypaylblaapiad TypaJibl:

- sHeprusiabl YHemey 30%-70%-ke neliin 27050 0,7 =18935

- Coso iy 0,9-0,95-ke neitin yratobr 315 000

- [IOK-1 97%-neiiin yaratobl 275 539

- KO3FJITKBIIITHIH MEXaHUKAJIBIK OOJIIKTEPIHIH KYMBIC iCTey Mep3iMiHIH
yirarobl; 120 000

Bapnerrer: 18932+315539+275539+120000+1699594=2429604

Kbu1aplK  SKOHOMHMKAJIBIK THIMAUTIK MbIHA ¢Gopmysia OOMbIHIIA
AHBIKTAJIAIbI:

39fC: - EH'Krgoc )

MYHaFbl D — €Hr13y HOTH)KECIH/IET]1 aJIbIHFaH YHEMJICY, TT;
Ey— TMHIMAUTIKTIH HOPMATHBTIK KOA()PUITUECHTI;
Kkoe — IKaHamaHABIpYFa  KETETIH KOCHIMIIA
KaIMUTaJ bl MIBIFBIHAAD, TT.

Dx=2429604 - 0,32-551647 = 2253077 Tr.
OTIMILTIK Mep3iMiH Keneci GopMyIaMeH aHBIKTaMBI3:

K'. .
T, = 9”" JKBLII,

e

- _ 551647
© 2253077

=0,25 XblI.

OchbliaH IBIFATBIHBI, OTIMAUTIK MEP3IMi HOPMATHUBTI 1IaMaJaH TOMEH,
OYJT )k0OaHBIH THIMIUTITTH JOJEASH/II.
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4 DnekTp Kayincizaik 0eJsimi

4.1 Aamatbl KIO-narbl eHOEKTI KopFay

Anmatel  XKDO- narel op alAbIH yuIiHII ceiiceHOicl cailblH  TeXHHUKa
Kayllnci3airi KyHi eTki3uieni. OHBIH MakcaThl TEXHHKa Kayinci3firi Oy3bUTybIH
anbIKTay. OHBIH OTKI3UIYIHE KbUT OOMBI CTAaHIUSIAPABIH OapJIbIK JKETEKIIUIepi, eX
OacThIKTaphl, OJapAbIH OpbIHOACapaphl, 061M 0ACTHIKTaphl KATHICAIbI.

Keneci koMuccHsIbIK TEKCEpyIep Il OTKIZeIi:

- OTBIH TaCUTBIH TPAHCTIOPT KOHE KA3aH IIEXbI

- DJIEKTPIIIK LEXTHIH aKKyMYJISITOPIBIK OaTtapesiap OeaMenepi.

- Ka3aH nexsIHaarsl KOMIIPECCOPIIBIK CTAHITUSHEI.

- TypOuHaIBIK IIEXTHIH KEIIEH1 TeKCEepici.

- XUMUSJIBIK IEXThIH KEIICH 11 TeKCepici.

- DJIEKTPIIIK LEXTHIH KEIIeH 11 TeKCepici.

- OTBIH TaCUTBIH TPAHCTIOPT IEXBIHBIH KEIICH I TEKCEepicCi.

CoHBIMEH KaTap CTaHIUSAHBIH, IEXTapAblH IKCTCKIILIepi, CTaHIUSHBIH
MHCIICKIIUSACH TYHT1 apayan eTyJep/ai JKOHE KYTIereH >KepJeH >KYMBIC OpHBIHJIA
TEXHUKA KayilCi3airi »koHe eHOeKT1 KOopFay >KaFIaiblH TEKCepy/Il Kyprizeni. Apaian
OTKEHHEH KEH1H jKoHE TEKCEPICTeH KeHiH CTaHIUs OONBIHIIA OYHPBIKTAP KYPhLIAIbI
HEMece TopTInTiH Oy3blIybl OOJFaH Kepyiep OOWBIHIIA IeX JKETEKIIiIepiHe
Tarceipmanap oepinesi.

Anmatel JKD0-1a TexHuKa Kayinci3airi kabuHeTi 6ap, OHBIH 1IT1HJIE Keleciiep
OpHaJacKaH:

- 9JIGKTPJIIK TOKKA TUTEH/IE JKOHE OacKa Jkaraaiyapa *KypeK TOKTaraH Ke3Jeri
OpEKET jKacay epekenepiMeH agamabl YHpeTyre apHajFaH Kepiiep;

- Op TYPJIi 6PT COHIIPTIIITEP UIIHTeH OpTKE KapChl KAYINCI3IIK OYPHIIIHI;

- OKy OeliHepHIBLMIEPIH KOpyTe apHaAJIFaH OciHeanmapaTypa.

bynan 6acka TexHHMKa Kayinci3airi KaOMHETI JIeKTPJSHIIPUITeH »Ka0 IbIKITCH
KYMBIC ICTEyTe YHPETyre apHaJFaH OKY ChIHBIOBI PETIH/IE KOJITaHbLIA IbI.

4.2 Texnuka Kayincizaik mapaaappl

Kepueyi 1000 B -ka geifin KoHE IKOFapbl JKEIIepi MEH DIEKTp
KOHJBIPFBIIAPBIHAA ~ JKYMBIC ICTET€HJE KayiNCI3MIKTI KaMTaMachl3 €TEeTIH
YUBIMIACTHIPBUIFAH )KOHE TEXHUKA-JIBIK IIapajap KOJIAHbLIAbI.

¥¥bIMAACTBIPY IIapanapblHa XKaTaJlbl:

arbIMJIbl  AKCIUTYaTalMsUIBIK KE3€KT€ OpbIHJAJIAThIH JKYMbBICKA Haps/,
pacropsiKeHUs: HEeMeCe KYMBICTBIH Ti31IM1H TOJTHIPY;

- JKYMBICKa XK10epy;

-)KYMBIC yaKbIT Ke31HJe OaKpLIay;
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- y3unictepAl, Oacka JKYMBIC OpHBIHA aybICTBIPYIbl, KYMBICTBIH
asKTaJyblH XKa3bUTYBHI.

TexHUKaNIBIK ic-I1apajlapblHa KaTaThIHAAP:

- KOMMYTaLMUIBIK KOHABIPFbUIAPIbIH Ka)KE€T COHJIPLTY1 MEH KOCBUTYBIH
OpBIHANYBI KOHE KATENIKTeH HeMece ©31HIIK KOCBUIYbIH OOJABIPMANTHIH IC-
mapanap Kyprizy;

- KOJIMEH 0acKapbUIaThIH )KETEKTep MEH JTMCTAaHLMOHAbI OacKapy Ke3iHae
KUITTEepre ThIbIM callaThlH IutakaTTap 11y («Kocma, agampmap »kymbIc icTen
KaTbIpy», «AllMa, agamaap >KYMbIC icTen katbip», «Kocma, xenige Kymbic
KYPri3UIII &KATBIP» KIHE T.0.);

- TOK ©TKI3T1I OOJIIKTePIH/Ie KEPHEY KOKTBIFbIH TEKCEPY;

- JKEPMEH KOCY/IbI JKYPTri3y

- JKYMBIC OpBIHJAFbl CTAl[MOHAPJIBl HEMECE TachIMaJbl KopliayJiapra
€CKepTy JKoHe TyCiHaipMe IutakaTTapiabl 11y « Tokra, kepHey», « MiuOe,
enTipeni», «Ochl Keple )KYMBbIC icTey», «Kepre Kocbutrany.

AnamMiapsl 3JIEKTPIIiK TOKIIEH Ypy/JaH cakTay yiiiH kepHeyi 380 B sxone
220 B srexTp KOHIBIPFbUIAPBIH/A KAYINTI TOKTHIH yTE€YKachl OOJIFaH Ke3je
aBTOMATTBhl COHAIPETIH anmaparrap ( yreuka peseci) KOJJAaHbLIaIbl.
3aKpIMIaNFaH JKeJiH1 XKalmnbl COHAIPY yakpIThl 200 MC-TaH acnaybl KEpek.

4.3 7Kepre KocaTbIH KYPbLIFbI KOHE Hali3aralij1aH KOPFaHbIC

Anmmatel J)KDO-na FuMmapaTTapAblH JKOHE KYPBUIBICTAP/IbIH Hal3arai1aH
Kopranbichl PJ[34.21-122-87, OKKE HyckaynapblHbIH TajamnTapblHa COMKEC
KapacThIPbUIFaH.

FumapaTTeiH i11iHe OPHATHUIATHIH JICKTP KaOABIFBIH KEPre KOCy YIIiH
ilIKi ’Kepre Kocy KOHTYpBI KapacThIpblIaabl, 01 KuMachl 40x4 sxoHe 25x4mm?
O0onat >konakTaH opblHAananbl. COHBIMEH Karap >Kepre KOCY KOHTYpbIHA
KAIFAHATBIH OOJIAT KYPBUIBICTHIK >KOHE KaOENIK KOHCTPYKIIMSUIAPIBI Kepre
KOCY KOHTYpBhIHA JKallFaHAaTBIH OO0JIAT KYPBUIBICTBIK KOHE KaOemmik
KOHCTPYKIUSUTAPJBI  JKEPre KOCY KapacThIpbUIFaH. [IMIKi KOHTYp CBHIPTKBI
KOHTYypFa KaJlFaHaJbl ,CBIPTKBI KOHTypra TpaHchopmatoprap, 110xkB ambik
TapaTyIIbl KYPBUIFBIHBIH Ka0IbIKTaphI JKaJFaHaIbl.

4.4 DnexkTp Kayincizairi

Kayinci3gikTiH KaXeTTl JeHreiH KaMTamachl3 €Ty YIIIH JJIEKTP
KYPBUIFBUIAp  KOHE KOHJBIPFhUIApFa KBI3MET  KOpPCETy  ayMmarblHJIa
MECT12.1.019-79 coiikec xepre KOCYIIbl KYPBUIFbUIAP KapacThIPBIIAIABI, OJIap
kenaeprici 0,50M-Han acnaifteid KOO Tepputopusicbl OOMBIHIIIA OPTAK KEepre
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KOCY KYPBUIFBICBIMEH K€M JIET€HJ€ €Kl HYKTEIEe KaJFaHaJbl. DIEKTP KaOIbIFbIHbIH
OKIIayJamachl Oy3bUIFaH/a aJlaM1ap/ibl 3JIEKTP TOIbIHA TYCYIHEH KOPFAy YILIH 3JIEKTP
KO3FaJITKBIILITAPAbIH XKOHE anmnapaTypaHblH KOPILYCTapbIH XKEPre KOCy KoHeE 1K1 MEH
CBIPTKBI JKAPBIKTaHBIPYAbIH IIaMIAPbIH HOJIJIEY KapacThIPbLIFaH.

Kenneyre kapbIKTaHABIPY JKEIICIHAC TOMEHACTUITeH KepHey 12B, TackiMai bl
KoJ caitmanaap yuuiH 36B, 20011 27€KTp CHIMBIHBIH ©TKI311Yy1 KapacThIPbUIFaH.

4.5 KopFaHBICTBIK KepMeH KOCYIbl ecentey

KopraHbICTBIK jKepMEH KOCY — IET€HIMI3 KEPHEYAIH 9cepiHje 001aybl MyMKIH
METaUl TOK OTKI3TII O6JIEeKTepiH ajAblH aja >KepMeH OalaHBICYHI.
TpancdopmaTopnapablH KOpIyChl XoHE 0Oacka TOK OTKI30eHTIiH Oenekrep
OKIIayJiaManapbl Oy3bUIFaH Ke3le KepHEyAiH ocepinae O0onybl MyMmKiH. Erep Oy
XKarjaiia KOpIyc »KepMeH OailmaHbicchl3 0oJica , OHJIa OJ ajJaM eMipiHe KayimnTi
oCepiH THTI3e/Il.

110 kB ATK-sbIH xepaenpaiprimiin ecenteiimiz. ATK-rb1 TpaHchop-maTop
kepueni 110 / 35 / 6 xB-ka Tomenaereni. 110 kB xarbiHan 3¢ dexTuBTI
XKepieHaipiireH OeiTapantamackl 0ap , TOMEHI1 KEpHEY JKarblHAH CTaHIIMSHBIH
O31HJIIK KKETTUTIKTEPAl KOPEKTEHIIPy VIIIH TYWBIK JKepieHAipuireH OeiiTa-
pantamacel 0ap TpanchopmaTopsl 6ap (6 /0,4 ).

AIIBIK TapaTy KOHIBIPFBICBIHBIH ayaaHbl S =89 - 67,2 = 5980,8 MM?2

XKepnengiprimrep Kumacsl (4 x 40 ) MM2 KOJIIeHEH, JKOIAaKThl 3JIEKTPOATApIaH
XKoHE Y3BIHIBIFBI Le= 2 M ; quameripi d = 8MM ; TIK OKIIayIia 3JIEKTpOATapAaH
JKacajasbl, JIEKTPOATAPABIH JKEpre OpHaJacThIpy TepeHmairit= 0,7m.

JKorappl >X0HE TOMEHI1 >Xep KaOaThIHBIH €CeINTIK MEHIIIKTI Keaepriiepi
p1=70 Om'Mm, p2=150 Om- M.

Kepnenaiprimn keaepricid aHbIKTaMBbI3:

r:=Upaca / lpacu - (4.5.1)
(5.2) popmynaceiHa caH MOHJIEPIH KOUBIIN €CeNTeHMI3:
r,.=125/30 =4 Owm.
XKeprnenniprimria Tapany KeIepricid MbIHA TYP/E aHBIKTAMBbI3:
Rip=pep / 27l (In 21/d + 1/2 In 4t+1 / 4t-1) . (4.5.2)

Rip=110/2-3,14:2 (In 2-2/8 + 1/2 In 4-0,7+2 / 4-0,7-2)=2 Om.
ONeKTpoaTapAbl ©3apa KOCAThIH JKOJAKTBIH Y3bIH/BIFBI

1=1,05-a-n. (4.5.3)
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1=1,05-5-12=63 m.
XKepneHnaipeTin KOHTYpPABIH OpTaK KeAeprici
Ric= Rep' Reon/ (Rip M + Rion * M ). (4.5.4)
Ry =2-29,4/(2-0,7+29,4-0,56)=4 Owm.

H TepenumieTe opHamackaH KOJIAKTHI KEPJICHIIPTIITIH Tapany
KeJeprici .

T=h+05-b=70+0,5-2=281 cm.

MYHJaFbl b =2 MM ; )KOJIAKTBIH KUMAachl 48 M2,
Kepnenaiprim caHbIH aHBIKTAWMBI3:

N = Rion / Rax M5 . (4.5.5)
MYHIAFBl Ryon - OapibIK SKepISHIIPTIINTIH Keaepriiepi Kemeci Typae
aHBIKTAJIa bl
Rion= pep / 27l (IN 217 /b t) . (4.5.6)
Rior=110/4-3,14 (In 2:4/0,4-0,7)=29,4 Om,
n=29,4/4-0,6 =12 nana.

Kepaenaiprimrid ecenTik Keaeprici Ke3iHeri kaHacy KepHeyl MbIHa
TEHJTIK apKBUTBI aHBIKTAJIA]IBI .

Unp= knp' Inp 'R31< < Unp.z[on . (457)
Up=2-4-30 =240B<400B,

IapT OPBIHAAIBIIT TYDP .

4.6 Haiizaraiiian KOpFaHyAbl ecenTey
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JKaiiTapaTkplurap apKpUIbl FUMapaTTap MEH KOHIBIPFbUIAP/bI HA3aFal IbIH
TIKeJIeH TYyCyiHeH KOoprailnbl . KalTapaTkplll Kejeci *aOAbIKTapAaH TYpPaJbl: TIpEK
(omopa), ail KaObULIAFBIII, XKepiaeHaiprinl. XKaiTapaTKbIITEIH KOpray aiMarbl
Kejecl OepulreHjepre KaTbICThbl: OMIKTIFIHEH, OYITTapAblH OWIKTIriHEH, aiMak
penbedineH xoHe T.0. XKalTapaTKplUTapAblH €Ki TYPIH a)blpaTaibl.

bonar ChIMHBIH KOMETIMEH JKail TapaTKbIIITBl JKEpre KOCKBIIIIEH
xanracteipapl. KairapaTkeimn ATK-HbIH aliMarblHla OpHaJlaCKaH Maill OakTapsbl,
TpaHcpopMaTopiap KOPFaHbIC FUMapaTTapblH HaW3aralJblH TIKE COKKbI-JIapbIHAH
KOpFaupbl.

Herizinen 613 110 kB ATK-ceiH Halizaraiigan Kopray eceOiH Kyprizemis.

KaiirapaTKpIITEIH OepuIreHaepi:

ATK-upIH aynassl : S =89 x 67,2 = 5980,8 m?,

AxTuUB OwmikTiri : hy, =14 m .

Kopranateia 00bekTiHiH OnikTiri: hy =11 m .

Haiizaraiinan koprarsii OUIKTIr: : h =25 m .

JKalTapaTKbIITBIH KOPFay 30HACHIH aHBIKTAUTHIH (hopMyIa:

buikririneH :

ho=10,85 ‘h. (4.6.1)
ho=0,85 - 25=21,25 m.
Kep nenreitingeri Kopray paauychlHBIH (popMynachl :
rh=(1,1-0,002-h) h. (4.6.2)
rh=(1,1-0,002 - 25) - 25=26,25m.
KopranaTeia FuMapaThIHBIH KOPFay PaJNyChIH €CENTEY:
rk=(1,1-0,002 -h) - (h—hs/0,85). (4.6.3)
r =(1,1 - 0,002-25)-(25-9/0,85) =15,12,
TpocThl KaWTapaTKbBIITBIH KOpPFay 30HACHI :
rx =1,6 -h-(h-hy)/(h+h). (4.6.4)
rk=1,6-25-25-11)/(25+11)=15,56 m.

Haiizaraiinan KOprarbllIThIH KOPFay OJIIeMi:
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he= ho-(0,17+3-10 -h) (a- h). (4.6.5)
Fe=o-(he-y) / e . (4.6.6)
a=89m ymin : he= 21,25-(0,17+3-10" - 25)(89-25)=11,89,
r=26,25-(11,89-11)/11,89=1,96,
a=67,2m ymin he= 21,25-(0,17+3-10" - 25)(67,2-25)=18,75,
re=26,25-(18,75-11)/18,75=10,85.

JleMek, ecenTeniHin ajJbIHFaH Hai3araliJaH KOPFaFbIIl aJIbIHFaH ayMaKThI
TOJIBIKTAl KOPFauIbl.
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KOPBITBIH/IbI

JunmomasiK kyMbicTa AnMaThl  KajacklHAarbl JKOO-HBIH 2JIEKTPIIIK ©JIiri
xoOallaHblll,  TpaHC(HOPMATOPJIBI- TEHEPATOPJbl  OJIOK  peleik KOPFaHBICHI
KapacThIPbUIIbI.

Heri3ri 6emnimae 110 kB-teik ATK mMeH 6 KB-ThIK 37K TPIIIK jKeniiepre KaxeTTl
AJIEKTp ammaparrapbl MeH Kabenblik OyiibimMaap TaHanasl. CoHbIMEH Oipre KbiCcKa
TYMBIKTAJy TOKTapbl, ©31HIIK Ka)KeTTUIiKke xkymcanateiH 0,4 kB xykremenep
€CEeITENIN, TaHaJIabl.

ApHaiibl OeniMie  DJIEKTPIHEPTUSICBIHBIH JOCTYPJIl eMecC Ke3lepi, Kel
OHEPIUsChIH TaljataHaThIH HEri3dl  OaFbITTapbl KOHE JKEJI KOHABIPFhLIAP
KJTaCCU(PUKAIUSACHI, KYH SHEPTHUSbIH SHEPIeTUKAIIBIK PECCYpPCTaphl KoHE Maiiaiany
YKOJIJTAPBIHBIH MICIIIMI MEH aTOMIBIK 3JeKTp cTaniusiapsl (ADC) KapacThIPbUIIBL.
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